

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30.
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 pts.

Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

NUEVA POLITICA

El resultado de las elecciones legislativas nos ha dicho claramente que en España, como en tantos otros países, se va a la eliminación de los partidos intermedios. Como en Bélgica fué aplastado el partido liberal, y no quedan más que socialistas y católicos; como en Inglaterra la balanza oscila entre laboristas y conservadores, sin que los liberales de Lloyd George cuenten para nada; como en el Reich ha desaparecido el centro y en Italia se borró hasta el rastro de Giolitti y de don Sturzo, disputándose en ambas naciones la hegemonía absoluta dos fuerzas irreductibles e igualmente ásperas: fascismo triunfante y comunismo que aecha y refortalece cuando menos se piensa, así en el horizonte político español se dibujan con toda claridad los grupos de verdadero arraigo en la opinión pública: social-comunistas en la izquierda y partidarios de un confuso tradicionalismo en la derecha.

¿Por qué este fenómeno? ¿Cómo, habiéndoseles combatido tan duramente hasta achacarles todos los males de España y casi del mundo, los socialistas sacan tantos diputados? ¿Y cómo, gobernando con prudencia y acierto el partido radical, se debatió trabajosamente para alcanzar puestos de minoría? La total derrota de los demás partidos republicanos y el auge del partido comunista, que ha logrado votaciones insuperadas (16.000 sufragios en Málaga, 14.000 en Sevilla, 12.000 en Madrid, de expresión de intermediarios, etc.), corresponden al mismo signo. Las explicaciones empíricas no sirven. Decir que la mujer ha votado por las derechas no es bastante, porque ¿cuántas han elegido la candidatura comunista? Precisamente el enorme incremento de la hoz y el martillo en nuestros resultados electorales coincide con la inauguración del sufragio femenino. No puede decirse que la tesis comunista sea un artículo «sólo para hombres». Injusto y absurdo es arremeter de haber otorgado la mujer el derecho de sufragio, porque el gobierno de la nación es para todos: varones y hembras, y si éstas pagan contribución, sacan cédula personal, trabajan, producen y consumen lo mismo que aquellos, ¿por qué no han de votar igualmente? Ni se diga que las mujeres de nuestro país están más atrasadas que los varones, porque hay que ver lo de hombres analfabetos que figuran en el censo de cualquier sección y lo de mujeres instruidas que vemos por doquiera, con tanta doctora, conferenciante, empleada, taquí-meca y señorita de compañía.

Basándonos al hecho electoral una explicación razonable, tentaremos que creer, con el señor Sánchez Román, que la opinión pública de España está muy por encima de sus dirigentes. Cansada esta opinión de los constantes yerros y endémica falta de autoridad de liberales y conservadores, acogió de buen grado a Primo de Rivera y le perdonó el momentáneo secuestro de su libertad política a cambio de los dos objetivos que se proponía lograr: restablecimiento del orden en España y término de la guerra de Marruecos. Cuando los bomberos llegan a nuestra casa para apagar un incendio, inevitablemente han de causarnos alguna incomodidad. Pero, logrados los objetivos, apagado el fuego, los bomberos no se marcharon, sino que se sentaron en el comedor. A pretexto de que quedaban rescoldos y el incendio podía reproducirse, el equipo dictatorial se autopromocionó minoría selecta y se dispuso a gobernar esine dies a espaldas del país, como si todos los españoles fuesen niños sujetos a tutela, mejor aún, como si fuesen incapacitados para regirse por sí mismos. ¡Claro! La opinión reaccionó contra semejante arbitrariedad y derribó a la Dictadura. Se dirá que faltó a ésta el apoyo de los militares, pero los militares también opinan.

El rey de los servicios, costas y estropeos públicos hace algunos años un secreto suspendiendo la Constitución y atribuyéndose poderes absolutos, con objeto de resolver apremiantes conflictos nacionales. Se resolvió y publicó otro decreto restableciendo la normalidad. Esto es lo que quisieron comprender cuantos la piden al diario. La dictadura no se caracterizó por su energía, sino por su arbitrariedad. El jefe de un batallón de ordinario energía y no tiene poderes dictatoriales: todo está previsto, condicionado y reglamentado por el Código, la Ordenanza y las Disposiciones de la superioridad. En cambio, un padre de familia no tiene señaladas sus atribuciones en ningún reglamento, gobierna su casa con facultades discrecionales y arbitrarias (dictatoriales) y a lo mejor es un Juan Lanas de quien no heen caso el código ni la ley. La Dictadura de Primo de Rivera procedió con individual buena fe, en unas cosas con acierto y en otras con error; pero no podía honrarla la energía, los privilegios del derecho de hacer o desobedecer hasta de rotas tribunas, facultades tan raras y aborrecidas en la historia nacional. Sean cualesquiera los éxitos de una dictadura, aparece siempre como una indecidez de los que mandan, sobre todo cuando imponen nueva contribución a los ciudadanos. La ley municipal de 1877 prohibe a los Ayuntamientos interinos establecer arbitrios nuevos; he aquí un precepto de buen gusto. Los concejales nombrados por el gobernador para de limitarse a ejecutar el presupuesto vigente, cobrando al vecindario lo que los concejales elegidos por el pueblo, esto es, lo que el vecindario mismo había acordado satis-

faciar para cubrir las atenciones del Municipio. Pues, del mismo modo, un gobierno que se apoya únicamente en la fuerza ha de circunscribirse a administrar (cobrando y pagando y sin llevarse nada) lo que la Nación concede a sus gobernantes cuando obraba con libertad. Lo otro, exigir más dinero a los administrados cuando no tienen medio de oponerse a la exigencia, parece un acto de bandolerismo, porque el bandolerismo consiste en sacar dinero por la fuerza, independientemente del destino que luego se dé al dinero. Ya sabemos que Diego Corrientes cá los ríos robaba y a los nobres socorría. Como dice la copia: pero esta caridad, justicia social o afán igualatorio de las fortunas no lo exime de la calificación de bandolero. Además, cuando el dictador impone nuevos tributos, apoyándose en las bayonetas, como cuando el dirigente obrerista encomienda la recaudación de cuotas a jóvenes de vanguardia provistos de pistolas Star, dan la sensación de que aquello no va a acabarse nunca, porque con los pistoleiros se efectúa cómodamente la cotización y con el producto de la cotización se paga a los pistoleros. Y, verdaderamente, la nota esencial de la dictadura es su interinidad.

Derrocada, pues, la Dictadura por la opinión (dos imponderables, en primer término), se restableció a medias la normalidad política, y la misma opinión, aterrada, vio que volvíamos a lo de antes. Romanones, Bugallá, García Prieto, las cama-

pillas, las clientelas y parentelas, la falta de preparación para los asuntos públicos y la sobra de actividad para repartirse el mapa electoral de España y negocios adyacentes, la reconquista del presupuesto y de la influencia por el millar de familias—veinte por provincias—que despreciaron el antiguo régimen... ¿Qué hacer? Republicanos y socialistas se habían unido, como en los tiempos heroicos de la conjunción, y decían tener soluciones para todo. Aunque la opinión no lo creyera enteramente, fué lógico que se decidiera a tomar el nuevo específico. Así se volvió en las urnas el 12 de Abril de la República a los firmantes del Manifiesto revolucionario, y esperó. Pero aquellos señores no tenían soluciones para nada; les habían prometido antes de dar con ellas. Azaña ha dicho que cuando pareció inminente el triunfo, los designados para constituir el Gobierno provisional empezaron a estudiar activamente, como si fuesen a hacer unas oposiciones. ¡Ésta patente que no han obtenido puntuación bastante para pasar al segundo ejercicio.

Los socialistas no fracasaron en lo que sabían: legislación obrera. En lo demás, si Prieto resultó un deploable ministro de Hacienda y no a estado mucho mejor en Obras Públicas; don Fernando de los Ríos no ha hecho nada útil. Largo Caballero ha seguido una «trayectoria recta, sacando consecuencias de un principio al que ha permanecido fiel, y no ha fracasado, ni muchísimo menos».

Pero la «débacle» republicana merece párrafo aparte.

Antonio Leonis.

SIGUIENDO nuestra tradicional costumbre, y en atención a la solemnia de la fiesta, el próximo lunes, primer día de Pascua, no se publicará EL LIBERAL, que después de su edición del domingo no reaparecerá hasta la mañana del martes.

EL CANAL DE PANAMA

El canal de esc usa. — Comienzan las obras el 4 de Mayo de 1904. — Cortes de la Culebra. — Pedro Migue y Cortes de la Culebra.

El 4 de Mayo de 1904 adquirió el Gobierno de U. S. todos los derechos al Canal, y diez años y tres meses más tarde, el 14 de Agosto de 1914, se inauguraron las magnas obras. El último barreno, situado en el Corte de la Culebra, lo hizo explotar desde Washington el Presidente Wilson, en presencia de las altas autoridades de Panamá y de muchedumbre inmensa de nacionales y extranjeros.

El primer paso dado por los nuevos concesionarios al empezar los trabajos fué resolver el difícil problema del saneamiento, y en este orden todo cuanto se diga será poco para enaltecer la meritoria labor de los doctores Finlay (cubano), que ahora Cuba le dedica una serie de sellos conmemorativos de su centenario, y Delgado (español), al descubrir el agente transmisor de la fiebre amarilla, y el norteamericano mayor Gorgas, que desplazó tal energía, y acierto, que en el corto plazo de un año hizo que el terrible azote desapareciera de la zona y de las ciudades adyacentes. Es de advertir que la exterminadora epidemia no es originaria del país.

pues las poblaciones distantes de los puertos en contacto con el exterior se hallaron siempre libres de sus asoladores estragos.

En seguida empezó la formación de los Lagos Gatun y Miraflores, para elevar el nivel de los ríos Chagres y Grande, lo que se consiguió mediante la construcción de doce esclusas que servirían como peldaños para salir a ellos, a saber: tres paradas, en serie continua, para subir del Atlántico al lago Gatun; dos, también paradas, para ascender del Pacífico al lago Miraflores, y otra, doble, en Pedro Miguel, para pasar al Corte de la Culebra, que viene a ser un brazo del lago Gatun, en el cual se domina el más alto nivel del Canal. Con las esclusas se completó la obra de adaptación que al hombre le correspondía hacer en la arquitectura de la naturaleza: una zanja, dos muros y dos escaleras.

Cada esclusa mide mil pies de largo, ciento diez de ancho y de cincuenta a noventa de alto, y puede dar cabida a los más grandes navios hasta ahora construidos. Las paredes son huecas, y por su centro podría atravesarlas una locomotora en toda su longitud. Tienen en el fondo cinco agujeros, de ochenta centímetros de diámetro, que se abren para dar paso al agua procedente de los lagos mediante válvulas eléctricas. Cada una está provista de cinco enormes compuertas de láminas de acero, sujetas al armazón por un millón de pernos, que son seguramente los mayores del mundo.

En su fabricación se emplearon más de cinco millones de yardas cúbicas de hormigón, suficiente para formar un muro de una yarda de ancho por una de alto y 235 miles de largo. El costo de cada esclusa se eleva a un millón de dólares. Tal es de formidable esta maravilla de ingeniería humana!

Tomás Servando Gutiérrez.
 Colón, Octubre de 1933.

El extremismo en Cuba

CRISIS MINISTERIAL

Habana.—Sigue la situación gravísima, registrándose en todo el país graves trastornos.

La crisis ministerial fué planteada ayer, considerándose probable salgan del Gabinete los ministros Moreno, Camargo y Capablanca.

El estado de ánimo del vecindario es tristísimo a causa del continuo sobresalto en que se vive.

Anoche hicieron explosión tres bombas de gran potencia frente al Casino Español, sin que resultaran víctimas.



MADRID.—Momento de comenzar el sorteo de Navidad. (Foto Díaz Casariego.)

Después del sorteo NOTICIERO DEPORTIVO

El Betis ha encontrado su equipo titular...

He aquí una afirmación que puede parecer el verdadero Himalaya de la ingenuidad. Tener su equipo titular... Pero ¿es que existe algún Club de fútbol que no tenga su equipo titular?... es de rigor preguntar.

Y, sin embargo, a la orden del día está hoy el problema de los equipos titulares; problema que la dureza de las competiciones complica, por sí las dificultades de adaptación no lo hiciesen ya de por sí suficientemente complejo.

Se puede tener un buen equipo, un magnífico equipo, nada comparable, de todas formas, con el «equipo titular».

Lo que un Club haya de ser en la ensalada futbolística de su demarcación nacional, nada puede re-

batallas mucho más duras que la del domingo, sabiendo de ellas magníficamente librado, y en esta ocasión si aun la nieve que, sin duda, había de dificultar la actuación de los nuestros en el «Stádium» Gal, nos inclina a pensar en un posible tropiezo.

Más nos preocupa la actuación de los exteriores, improvisados forzadamente para este encuentro. Creemos que López—en otra ocasión fué más indispensable—cumplirá, porque tiene dentro cosas de jugador y sabe adaptarse perfectamente al puesto de extremo. Caro, en el lado izquierdo, no nos inspira tanta confianza. Es jugador lento y desacos-

...pero el Donostia también tiene el suyo

tumbado a tal misión; pero, sin embargo, hay que confiar en que el equipo sabrá salir de nuevo adelante, continuando la magnífica serie de triunfos que tanto nos conorgu lleve a los sevillanos.

El Sevilla, que lleva como su plante a Torrónegui, formado así en Irún: Ezzaguirre, Euskalduna, Deva, Aleazar, Segura, Fede, López, Tache, Campanal, Cortón y Caro.

Frente a este equipo, el Irún saldrá probablemente con Zugasti, Arzac, Mancisidor, Leocana, Gamberena, Gotés, Iruzu, Castillo, Echebretta, Sanz y Aguirre.

NARRACIONES

A vuela pluma escritas...

(Trozo de dos vidas diferentes)

II

Hasta nunca y hasta siempre, é que siempre espera, X.

COLOFON

Y ya terminaron las cartas. Yo, o las transcribo porque no sé si ellas existe una historia cómica o un desgarrón dramático. Puede que de las dos cosas, porque nunca he ido solos lo cómico y lo amargo, sino más bien juntos, como buenos compañeros. Paradojas de la vida.

Luis Álvarez Leizaola.

GOBIERNO CIVIL

SOBRE EL TRASLADO DEL COMISARIO DE POLICIA, SR. RIVAS, A MADRID

El gobernador, señor Díaz Quiñones, manifestó a los periodistas que durante la mañana había estado visitando al alcalde, señor Muñoz Rivera; cardenal, señor Illundain; presidente de la Diputación, señor Casas; presidente de la Audiencia, señor Rodríguez Cabezas; general de la División, señor Nuñez de Prado; y fiscal de la República, señor González Prieto, y que en la próxima semana lo hará al delegado marítimo, no habiéndolo hecho hoy por tener necesidad de regresar al Gobierno civil para el despacho de los asuntos del día.

Manifestó después que está verdaderamente disgustado por lo que se relaciona con el traslado a Madrid del comisario de Vigilancia, don Pedro Rivas, agregando que no tiene que hacer elogios de tan digno funcionario; pero seguramente toda Sevilla lamentará la ausencia del mismo y también las entidades de carácter social, los seguramentes habrán de pedir al Gobierno de la República, como ha hecho él, la continuación del señor Rivas en Sevilla.

Continuó diciendo que por su parte está convencido con el señor Rivas y sinceramente cree que no se ha meditado bien la determinación adoptada, aunque significa un premio muy merecido para el señor Rivas al ser nombrado comisario general de Policía de Madrid.

También dijo el señor Díaz Quiñones que esta tarde, é invitado por el alcalde de Carmona, marcha a dicha población para asistir a la inauguración de un teatro, construido en la misma.

Terminó diciendo que mañana pasará el día de cacería en un coto de Villanueva de las Minas, invitado por varios amigos.

Adriano del Valle

El nuestro poeta Adriano del Valle ha obtenido recientemente dos triunfos exitos.

Uno de ellos con motivo de haber merecido una bellísima poesía de que es autor el premio «Sanchez de Rojas», de la Academia Sevillana de escogida para el premio a la poesía que concurrirán al concurso los escogidos para el premio a la poesía de don Adriano del Valle, actuando de ponentes el lectoral de esta Cathedral, don Babino Santos, el capellán de la de San Fernando don José Sebastián y Bandarán y nuestro compañero Majoan San Juan.

La Academia, en su sesión correspondiente, acéptó por unanimidad la propuesta.

También, ha obtenido un premio de mil pesetas en el Concurso Nacional de Literatura por su libro de poesías líricas «Mundo sin ruidos».

Al fallo ha sido dictado por los eximios literatos Manuel Machado, Gerardo Diego y Dámaso Alonso.

Y al concurso han enviado libros más de sesenta poetas españoles e iberoamericanos.

Por tan importantes éxitos recibía nuestro admirado poeta y querido amigo nuestros piñones más afectuosos.

Después del sorteo

7.139!

He aquí un número que habrá decepcionado a muchos jugadores; pero que ha dado la razón a los calculistas. Pues el millar siete mil no salía del bombo de la suerte desde el año 1875, es decir, desde hace cincuenta y ocho años. Era razón.

El año 1875 correspondió el premio «gordo», que entonces ascendía a 1.500.000 pesetas, al número 7.932, cayendo en Barcelona.

En esos cincuenta y ocho años el millar más favorecido fué el 24, que obtuvo el primer premio los años 1887, 1909, 1920 y 1931, estos dos con premio de 15.000.000; le sigue el millar 6, también cuatro veces: el millar 15, tres veces; los millares 2, 8, 10, 12, 15, 17, 25, 28, 35, 45 y 53, dos veces; y una vez los millares 3, 4, 5, 9, 11, 13, 14, 18, 19, 20, 21, 22, 26, 28, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 38, 40, 46, 48, 50, y 52.

Millares que desde dicha fecha no han salido nunca premiados con el «gordo» en el sorteo de Navidad desde el 1, 16, 23, 27, 37, 39, 41, 42, 43, 44, 47, 48, 49 y 51.

En este período de tiempo cayó el «gordo» en Madrid diecinueve veces; en Barcelona, ocho; en Sevilla, dos; en Valencia, dos; en San Sebastián, tres; en Santander, dos; en Palma de Mallorca, dos; en Zaragoza, dos; en Alicante, dos; en Lérida, dos; en otras poblaciones donde cayó una vez fueron Cádiz, Badajoz, Gijón, Málaga, Palencia, Murcia, Coruña, Bilbao, Ripoll, Ferrol y Linares.

El año 1931 el número premiado con los 30.000.000 fué el 24.717; pero correspondió al Estado, por no haberse expandido.

El terminal 9 no salía para la compensadora lluvia del reintegro desde el año 1926, en que se hubo de repetir, pues el año anterior también terminó en la misma cifra, repetición que se dió asimismo en el número 7 en 1921 y 1932, con los números 24.717 y 29.757.

Visto esto, habrá de perdonarse al 7.139 su aparición, que tantas esperanzas ha defraudado, especialmente en Sevilla.



El joven jugador vasco Manolin que va consiguiendo consolidar su puesto en el equipo titular del Betis.

dejarlo, nada puede aproximarse a la exactitud infalible como su «equipo titular».

Las alternativas de muchos Clubs, de casi todos los Clubs, no son sino un problema de «equipo titular»; los éxitos continuados, la regularidad en la marcha, es consecuencia de la solución del problema del «equipo titular».

El caso del Betis ha sido éste. Necesidad de acoplar nuevos elementos y de escoger los más apropiados, con las dificultades que al paso imponían la reincidencia en las lesiones de algunos jugadores y las bajas definitivas, algunas de la importancia del malogrado y pundonoroso jugador Roberto Martín. Ausencia de «equipo titular» en suma.

Este es el problema que había que resolver y que ya afortunadamente puede darse por resuelto. Y los resultados dicen más de las excelencias del equipo titular del Betis, que todo cuanto pudiera salir de plumas bien templadas y sinceras.

Con pequeñas dificultades, por recientes lesiones, el «equipo titular» quedó constituido a partir del encuentro contra el Arenas en el Patronato, y a pesar de todo, el Betis dió sensación de conjunto y se adjudicó una victoria que había de quedar oscurecida días más tarde por la importancia, de la siguiente, sobre el Madrid y en el propio campo de Chamartín.

Esto es todo lo ocurrido en el equipo del Betis desde que la temporada dió comienzo.

Ahora, todo ha de reducirse a conservar a cada jugador titular en su puesto, sin nuevos cambios innecesarios que pudiesen desorientar al conjunto.

Esto, considerado en otras cualesquiera circunstancias, bastaría para ver aproximarse la fecha de un encuentro en casa con una tranquilidad paradisíaca.

En esta ocasión, ni aún el hecho de haber encontrado el equipo titular puede infundir confianza. Porque se da el caso de que también el enemigo del momento ha encontrado su equipo titular. Lo demuestra el hecho de que en un par de jornadas se haya colocado a la cabeza de la clasificación y por encima de los Clubs de rangos más reacios.

Si en conjunto el equipo parece magnífico, por lo que respecta a individualidades no lo es menos: Ayestarán, Marculeta, Beristain, Goyeneche, Arriola, Sanz, no nombrados por sí sólo dicen mucho. El Betis, después de la puesta en forma que venimos aludiendo, no creemos que deje ir estos dos puntos, que han de colocarle en el mismo mascarón.

Bastará recordar a este efecto que frente a Beristain, Goyeneche, Arana, Amadeo, Ayestarán, Marculeta, Ortega, Insausti, Urzaveña, Ipiña y Toiete, el Betis pondrá a Urquaga, Areso, Aedo, Peral, Soladrero, Adolfo, Timimi, Adolfo, Unamuno, Lecue y Manolin.



La imagen de Jesús del Gran Poder trasladada en el día de hoy desde su capilla al altar mayor de la iglesia de San Lorenzo.

SOCIEDAD

Ha fallecido en Roma don Eustaquio Escandón, hermano de la duquesa de Montellano, personalidad relevante de Méjico.

Ha sido pedida en Madrid por los condes de la Torre de Guadalupe, para su hijo, el joven licenciado en Ciencias Químicas don Luis de Amores y Jiménez, diputado a Cortes por la provincia de Sevilla, la mano de la bellísima señorita Conchita Martín Moreno, hija del conocido banquero de Ciudad Real, don Eduardo Martín.

Se encuentra gravemente enferma la señora de Benjumea López (don Santiago), nacida Sol Roxas y Brieve, hija de los marqueses de Albetos.

Mañana marcharán a Madrid los marqueses de Tablantes y los señores de Contreras, con sus bellas hijas, para pasar en la capital las fiestas de Navidad y de Año Nuevo.

En Cádiz se ha celebrado la boda de la bella señorita Ana María Ruiz Tagle con don Manuel Lacave Blázquez.

La feliz pareja marchó en viaje de luna de miel con dirección a Algeciras y Gibraltar.

Regresó de Madrid don Juan de la Rosa.

Ha vestido las galas de mujer la señorita Conchita Bosch, hija de don Ernesto Bosch de la Lastra.

Regresó de Madrid el diputado a Cortes señor Beca Mateos.

Té Dansant el día 25, primero de Pascuas, en el Hotel Cristina. Reserve su mesa para la cena de primero de año.

En París aumentan los parados

París 23.—La estadística del trabajo referente a la semana última, dice que se ha aumentado el número de los obreros parados en Francia en 16.000.

Las alineaciones en Irún

A la hora en que estas líneas llegan a los aficionados, los jugadores sevillistas estarán llegando a Irún, en donde les aguarda una lucha de verdadero compromiso.

La importancia que para el Sevilla tiene el partido, más que otras consideraciones, inclina hacia el pesimismo a muchos de los incondicionales blancos. Y, sin embargo, no está justificada esa incertidumbre, que siempre aprehendió tan fácilmente en los sucesos de los blancos.

El Sevilla lleva reñidas este año

Alumbramiento de la Emperatriz del Japón

Londres.—Despachos de Tokio dicen que la emperatriz del Japón ha dado a luz un niño, el cual será el heredero de la corona.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

23 DE DICIEMBRE DE 1908.

El gobernador de Alicante recibió un telegrama del ministro de la Gobernación felicitándole por la captura del Herrero y pidiéndole algunos datos para premiar a los guardias que realizaron el servicio. El juez municipal del pueblo de San Vicente renunció terminantemente a cualquier premio que pudiera corresponderle. En los círculos militares se creía que la detención del Herrero motivaría el aplazamiento de la ejecución del Cojo de Bailén y el Conejero, por ser aquel factor importante, que acaso pudiera influir en el resultado del proceso. A tal efecto, el general de esta región, señor Delgado Zúñiga, consultó por telegrama al Gobierno si por efecto de la detención del Herrero se aplazaba el cumplimiento de la sentencia, recibiendo la contestación en el sentido de que se cumpliera aquélla y que por lo tanto, fuesen puestos en capilla ambos reos. Estas fueron instaladas una en la sala de abogados y la otra en la de jueces. En ambas se levantaron unos pequeños altares y se colocó un camastro para cada reo.

Minutos antes de ingresar éstos en capilla, llegaron los hermanos de la Caridad señores Muñoz Gamis, Grimarets, Pavia, López Cepero, León Manjón, Espina, Pareja, Salinas, Calzada, García y Benjuena Pareja, el párroco de la Magdalena señor González Alvarez, dos frailes capuchinos, varios padres jesuitas y el director espiritual del Seminario, señor Pérez Pastor. El juez instructor de la causa, señor Martínez Ferrer, ordenó al secretario, sargento Castillo, que diese lectura a la sentencia, durante la cual permanecieron los reos silenciosos y con la cabeza inclinada hacia el suelo. Terminada aquélla, y al notificarsele que seguidamente sería puesto en capilla, tanto el Cojo de Bailén como el Conejero se negaron a firmar su sentencia de muerte. La impresión que les causó su entrada en la capilla fue de un efecto terrible, aunque tanto el Cojo de Bailén como el Conejero dentro de su gran abatimiento, procuraban demostrar serenidad. El Cojo de Bailén quedó instalado en la capilla de la sala de jueces y Conejero en la de abogados.

Luminosos al NEON y otros gases. Todos los construidos en Sevilla y que usen actualmente, han sido instalados y construidos por M. ARTEMAN, S. EN C., primera fábrica establecida en Andalucía. Pida presupuesto. Visite nuestros talleres. Luminosos Artman. SANTO TOMAS, 15.

Societaria Joven y Republicana Radical. Sindicato de Artes Gráficas. Se ruega a todos los compañeros que tengan presentadas las denuncias en el Jurado Mixto, que a partir del día de hoy se pasan por esta Secretaría, a las seis de la tarde, todos los días laborables para darles cuenta de su tramitación. A los que están trabajando, se les hace saber que en las casas Eugenio de las Heras, Imprenta Bergali, Imprenta Municipal, Correo de Andalucía (Sección comercial), Capuchinos, Salesianos y Hospicio provincial, se trabaja nuestra jornada legal de siete horas, advirtiéndole a los compañeros que trabajan más de siete, que tienen el deber de exigirlos como extraordinarios.—La Directiva. Socorro Rojo Internacional. Cantidades recibidas: Casa de Cobián, 4,90 pesetas; Idem, 5,40; José Chico, 7,90; Hienstrosa, 7,15; Varios obreros de Aviación, 44,15; Los obreros de Catalanes, 16,50; Un obrero X, 2; Puesto de periódicos de la Puerta Osario, 3; Alonso Jiménez, panadero de Carmona, 5,45; Idem, Idem, Idem, 5,30; Casa La Reposición Metalúrgica, 7,80; Casa Mannel Carmona, 12,75; Grupo Estación de Villalata, 4,05; Grupo cargadores, 7,80; Cuadrilla naranja, por el Merino, 7,05; Costales de Tomares, 8,60; Obrero contrata M. Z. A., 27,65; Obrero del pescado del Barranco, 32; Partido radical. Comité ejecutivo, 25; Francisca R. de una suscripción, 16,25 y Panadero de San Juan de Aznalfarache, 5. Total, 245,70 pesetas. Listas recibidas en el día de hoy. Rogamos a todas las organizaciones y particulares que hagan por enviar las recaudaciones a ser posible entre hoy día 23 y 27, para su distribución.—Por el secretario general, Domingo García.

Para regalos de Pascua CASA BIEN SURTIDA. Jamones serranos. Cesas de Navidad. FLOR SEVILLANA. O'Donnell, 27. Teléfono 23.510. Compañía Naviera SOTA Y AZNAR. SERVICIO RAPIDO. Araya Mendi. saldrá de Sevilla el día 26, admitiendo carga los días 25 y 26 para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.442 y 24.606.

Herniados! Para reducir y curar vuestra HERNIA. No precisáis aparatos de grandes presiones. Acudid a la Fábrica de Bagueiros y encontraréis un modelo para cada caso, a precios módicos. LA CAUCHO. Francos, 21 - A. V. de L. 35. 40.

GOLOSA. Me estáis comiendo todos los Perlas de Aragón ZARA. Pero, si son tan ricas. Claro, como que están hechos de extracto puro del mejor regaliz de nuestra tierra. Apostamos algo a que también le gustará al lector. Coja Ptas. 0,75. PERLAS DE ARAGON ZARA. Fábrica de Regalíz, Apartado 247 ZARAGOZA.

NOVENO ANIVERSARIO R. L. P. A. LA HERERA. DOÑA LEONOR GARCIA DELGAUO esposa que fué de don señor DON JOSE GONZALEZ DELGADO. Ex diputado provincial y ex alcalde de Olivares. Falleció en dicha villa el día 24 de Diciembre de 1924, confortada por los auxilios espirituales. Su viudo, hermanos y demás familia suplican a sus amistades asistir a las misas que en sufragio de la ánima se han de celebrarse el día 24 de los corrientes en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Nieves, de la expresada villa, desde las siete y media de la mañana en adelante, y en la de los Religiosos Franciscanos de Nuestra Señora de Loreto, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy reconocidos.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional

Primer Tribunal de Sevilla

Relación de las señoras cursillistas aprobadas por el orden resultante de la suma de calificación obtenidas en las tres partes de estos cursillos. (Artículo 11 del decreto de 7 de Junio de 1933). Número 1, don(a) Carmen Aguilar Ruiz; 2, don(a) Isabel Domínguez Valencia; 3, don(a) Concepción Garrido Valero; 4, don(a) María Jesús Domínguez Villanueva; 5, don(a) Rosario Garrido Valero; 6, don(a) Isabel Esquivel Corrales; 7, don(a) María de la Paz Alonso López; 8, don(a) María Teresa España Domínguez; 9, don(a) Antonia Bítez Serano; 10, don(a) Gaspara Gómez Maquílán; 11, don(a) Adelaida Delgado Morente; 12, don(a) Rosario Delgado Carpio; 13, don(a) Sofía Fernández Martín; 14, don(a) Antonia Checa Linares; 15, don(a) Concepción Álvarez Gallegos; 17, don(a) Concepción García de Cárdenas; 18, don(a) Carmen V. Antonietty León; 19, don(a) Manuela Fernández Fernández; 20, don(a) María de la P. Castro Sumay; 21, don(a) Palmira Atalaya Blanco; 22, don(a) Concepción Fernández Martín; 23, don(a) Lucía Benítez Benítez; 24, don(a) Dolores García Navarro; 25, don(a) Eulalia Caballante Barquero; 26, don(a) Josefa Carmena Huesca; 27, don(a) María Jesús Aparicio Sánchez; 28, don(a) Soledad Cao Molina; 29, don(a) Magdalena Álvarez Barco; 30, don(a) Antonia Atalaya León; 31, don(a) Carmen Criado Jiménez; 32, don(a) Arsenia Estrada Sánchez; 33, don(a) Carmen Díaz Díaz; 34, don(a) Antonia Fierre Pastor; 35, don(a) María R. Domínguez Moreno; 36, don(a) Trinidad García González; 37, don(a) Concepción Álvarez Fernández; 38, don(a) Sacramento Gil de Montes; 39, don(a) Matilde Ceballos de los Santos; 40, don(a) María de los Angeles Cuesta; 41, don(a) Esperanza Gálvez Montiel; 42, don(a) Lurcia García Loria; 43, don(a) Concepción Castillo Saena; 44, don(a) Asunción Domínguez Seoane; 45, don(a) Carmen Díaz Baeza; 46, don(a) Concepción Fernández Rodríguez; 47, don(a) Inés García Linares; 48, don(a) Petrócinio Aguilar de la Rosa; 49, don(a) María Jesús Covarrubias Campos; 50, don(a) María Feliu Bollo; 51, don(a) Isabel Barón Parés; 52, don(a) Dolores García González; 53, don(a) María Josefa E. García Medina; 54, don(a) Carmen Campos Lazo; 55, don(a) María Esquembar Carrera; 56, don(a) Grecia García de la Cruz; 57, don(a) Eulalia Atalaya León; 58, don(a) Josefa García López; 59, don(a) María de las Nieves F. de Córdoba; 60, don(a) María Gallardo Escobar; 61, don(a) Simona Aparicio Sánchez. De las señoras comprendidas en la relación que antecede no consumen plaza diecisiete, comprendidas en el orden de 3 de Octubre último, y seis comprendidas en el decreto del 23 y orden ministerial del 24 de Noviembre próximo pasado.

MUNICIPIO

La Comisión de Obras Públicas

Bajo la presidencia del señor Domínguez Alfaro y con la asistencia de los señores Castro Rosa, Lara Cansino y Vargas Canepa, se ha reunido esta Comisión, tomando los siguientes acuerdos: Proponer la aprobación de liquidaciones de obras ejecutadas en las aceras de calle Betis, e instalación de los servicios de agua filtrada y alcantarillado en el barrio de León; de las facturas del contratista del servicio de transportes por los prestados en los meses de Octubre y Noviembre últimos; y diversos presupuestos para ejecutar reparaciones en edificios destinados a escuelas y centros sanitarios; conceder licencia de obras para construir sobre un solar en la calle Niña, de la barriada del Fontanal; recabar informes de la intervención de fondos sobre la imputación de un presupuesto adicional de alcantarillado en la citada barriada de León; estimar las reclamaciones presentadas contra un proyecto de rectificación de línea en un trozo de la calle Mateos Gago, y proponer en su consecuencia un nuevo trazado para dicha vía, y otros asuntos de trámite. Visitas al alcalde. Esta mañana visitó al alcalde, señor Muñoz Rivero, devolviéndole la visita que éste le hiciera con motivo de su designación para ocupar la Alcaldía, el Gobernador civil, señor Díaz Quiñones. También visitó al señor Muñoz Rivero el ex alcalde señor La Bandera, reiterándole los ofrecimientos que le había hecho de coadyuvar al beneficio de la ciudad en su cargo de diputado a Cortes.

NOTICIAS

Ha presentado la dimisión de su cargo de vicepresidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural el diputado a Cortes por Córdoba don Adolfo Moreno de Quesada. También ha dimitido su cargo el vocal de dicho Tribunal don José Huesca; pero el presidente, don Ciriacó Morales, no se la admitió.

BARCELONA-Majestic Hotel. PASEO DE GRACIA. Primer orden, 200 habitaciones. 150 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

Indio Rosa. PAPEL DE FUMAR. Regresó de Madrid el consejero de Estado don Rodrigo Fernández y García de la Villa. Peluqueros BORS. Ondulación permanente, sin amoniaco, 10 pesetas. Bicicletas niño, CASA CHAVES. Ha marchado a Antequera, para recoger a su distinguida familia, el secretario de esta Diputación provincial, don Federico Vilanova. MICKEY, el delicioso ratón de la pantalla, llevado a la radio por EMERSON. Un regalo ideal para Reyes. Pase a verlo en Sierpes, 47. RADIO UNIVERSAL. En el expreso de esta mañana regresó de Madrid don José Huesca Rubio.

La Comisión de Policía rural. Bajo la presidencia del concejal señor Romero Iloriente, y con asistencia de los vocales señores Vigorlas, Almunia Cobos y Miranda Gavira, se reunió la Comisión de Policía rural, conociendo de las denuncias producidas, y adoptando importantes acuerdos en orden a los expedientes que se hallan en tramitación. Se cambiaron impresiones por los reunidos para la orientación de los trabajos que se llevan a cabo y se despacharon, por último, varios asuntos de trámite.

Adm'nistración de Rentas Públicas. IMPUESTO DE TRANSPORTES. Por orden ministerial de 13 del corriente mes se impone a los dueños de vehículos de tracción mecánica que transporten exclusivamente mercancías o efectos por carreteras o caminos ordinarios, la obligación de utilizar un libro especial de transporte de mercancías y efectos. En el Negociado de Transportes de esta Administración pueden informarse de cuanto pueda interesarles sobre este particular. Sevilla, 23 de Diciembre de 1933.—El Administrador de Rentas públicas.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA. Herederos de Félix Balparda. Ocosheros de vinos y vinagres. Bodegas en Camas. LA MONTAÑA. Casa antiquísima. Riquisimas soleras. Vinagres de yema. Aguardientes. Despacho: O'DONNELL, 22. Teléfono 21573. SERVICIO A DOMICILIO.

Joyería Dalmás. CAMPANA, 7. Aunque sea usted persona que se deje seducir por los anuncios de LIQUIDACIONES que luego resultan trucos para atraer clientela, le invitamos a que vea nuestro surtido y conozca nuestros precios y los encontrará mucho más interesantes que los de aquellas casas.

Arcturus. Car famolar valvulaz azulera para RADIO. Nunca superada en duración, tono y resistencia a los variaciones de voltaje. Auto Electricidad S. A., Delegación Sur España.—Urbano Blanes, Trajano, 20. Sevilla. Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca.

BATERIA NACIONAL. AUTOBAT. construida según las normas Standard americanas. Servicio AUTOBAT organizado por Auto Electricidad en todas las ciudades importantes. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma, Bilbao, Alicante, Vitoria.—Agente en Sevilla, UR BANO BLANES, Trajano, 20.

ESTREÑIMIENTO. GRANOS de SALUD del D'FRANCK. El Mejor Remedio. El Más Cómmodo. El Más Económico. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. ALBONON - J. HUBERT, 59, Rue N. de Paris.

AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

MAQUINAS para DIRECCIONAR. AVISOS. Al Gremio de Bazares. Se pone en conocimiento de todos los señores afiliados a dicho gremio y del público en general, que habiendo sido debidamente autorizados por el Jurado mixto correspondiente, los establecimientos del gremio de Bazares estarán abiertos durante los días 3 y 4 de Enero próximo hasta las nueve de la noche, y el día 5 hasta las doce de la misma. LA JUNTA DIRECTIVA.

Leiras de luto

El traslado d. NUESTRO P. JESÚS DEL GRAN PODER

Esta mañana, a las diez, se celebraron en la iglesia parroquial del Divino Salvador solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del que fué en vida queridísimo amigo nuestro don Gonzalo García Pinillos, prestigioso comerciante de esta plaza, con ocasión de cumplirse el cuarto aniversario de su muerte y cuyo recuerdo se acentúa cada día más, en homenaje a la memoria del amigo prematuramente desaparecido. También fueron aplicadas por el eterno descanso de su alma las misas libres de intención que celebráronse en la iglesia del colegio del Santo Ángel y capilla de la Milagrosa. Al acto religioso celebrado en la iglesia del Salvador asistieron los familiares y gran número de personas que fueron de la amistad del finado y hoy son de sus familiares, constituyendo por el número y calidad de las personas una sentidísima manifestación de duelo, en la que se patentizó que, no obstante el tiempo transcurrido, en todos vive latente el recuerdo de aquel hombre cordísimamente generoso y bueno, que sólo dejó el recuerdo de innumerables acciones buenas y obras de caridad, y cuya vida se consagró por entero al trabajo y al cariño de los suyos. La viuda, don(a) Pilar González Martín, a hijos, han repartido en esta plaza una abundantísima limosna a los pobres.

Farmacias de guardia el domingo 24

Señora viuda de Muñillo, Plaza del Altozano, número 15. Don Matías Sopena, San Pablo, número 55. Doctor Cuenda, Avenida de Libertad, número 4. Don José García Boada, Oñilla, número 13. Señores Hijos de Gallego, 14 Abril, número 11. Don J. Herrera Maguilla, Feria, número 89. Don Juan V. Caro, Alhóndiga, número 8. Don José Lupiáñez, Santa María la Blanca, número 23. Don Juan Alva Brenes, P. de Osario, número 7. Doña Rosario Guerra, Muñoz y Pabón, número 5. Don Fernando Palboa, Argote de Molina, número 5. Don Rafael Bocanegra, Corno del Aguila.

La Hermandad de la Esperanza de la Micaela

Mañana, a las once de la misma, tendrá lugar en la parroquia de San Gal la solemne función religiosa que la Hermandad de la Sentencia de Cristo y Nuestra Señora de la Esperanza dedica a su amantísima titular. Ocupará la cátedra sagrada el padre dominico Rimbau Suárez O. P. La Hermandad hará pública rogación de fe y renovará el voto de la Inmaculada Virgen María. La Hermandad ruega a todos los hermanos y fiels la asistencia a dicho acto religioso.

Lee V. con dificultad? compre sus gafas en La Casa sin Balcones

NO MAS CANAS. CABELLINA ESPINAR. Venta: Droguerías y perfumerías. Depositario exclusivo: JOSE BERNALDEZ Encarnación 13.

Serve para el niño y sirve para el padre

Una máquina de escribir es una prenda de primera necesidad. Haga un regalo de esta clase y puede ser el porvenir de su hijo. Máquinas desde 125 pesetas. FELIX POZO. O'DONNELL, 4.

Teatro Cervantes

DOMINGO 24 DE DICIEMBRE. El último éxito de Pedro Muñoz Seta A LAS CUATRO. Los 15.000.000. A LAS SEIS Y MEDIA. Los 15.000.000. A LAS DIEZ Y MEDIA. Los 15.000.000. Por la Compañía Haro-Ballestero.

Teatro Lloréns

Hoy domingo a las seis y media, en Vermut, ESTRENO de la sensacional película a KING KONG.

LA REGLA SUSPENDIDA

vo' verá rápidamente y sin peligro con P. F. F. F. M. — De venta: Doctor Andreu, S. G. y farmacias. — e mandan reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14,50 al concesionario, BASTARD, calle de Pab y Iglesias, 13. — BARCELONA.

ALICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

asepitan la boca - facilitan la digestión - perfuman el aliento

PROVINCIAS

EL DIA DE HOY EN MADRID

EXTRANJERO

Se acentúa de manera alarmante la gravedad del señor Maciá

Llegó a Barcelona el ministro de Marina, señor Rocha

HA SIDO APLAZADO EL TRASLADO DEL EX GENERAL SANJURJO A GUADALAJARA

Santander 23.—En el penal de Santofía estaban ya hechos todos los preparativos para cumplir la orden de trasladar al ex general Sanjurjo desde aquí a Guadalajara; pero se suspendió en virtud de una nueva orden.

Se ha sabido que el traslado se hará dentro de unos días, cuando el Consejo de ministros acuerde, con carácter general, el traslado a los castillos de los presos militares.

REGRESO A LA PENINSULA DEL GENERAL GODED

Cádiz 23.—El próximo lunes se espera la llegada, a bordo del vapor correo de Canarias, «Villa de Madrid», procedente de Santa Cruz de Tenerife, donde se encontraba residiendo, del general de división don Manuel Goded.

INFORMACION DE BARCELONA

Ha quedado formado el Directorio de la Esquerra

Barcelona 23.—Se ha formado un Comité que asumirá el Directorio de la Esquerra.

Lo integran los señores Companys, Aiguadé y Pi y Suñer.

En la reunión celebrada por dicho partido se estudió la posibilidad de ir a una coalición de izquierdas en las próximas elecciones municipales.

Ante la proximidad de la crisis se gestiona asimismo la formación de un Gabinete de izquierdas, integrado con los socialistas.

Presidente de la Generalidad, gravísimo

La una de la madrugada última se agravó considerablemente el señor Maciá.

Todos los consejeros fueron llamados con urgencia, y celebraron una reunión.

El señor Gassola, interrogado por los periodistas, se mostró francamente pesimista acerca del estado del paciente.

La una y media de la madrugada manifestaron en la casa del señor Maciá que el desenlace era cuestión de horas.

Las dos y media de la madrugada los informadores hablaron con el señor Dencás, que es consejero de la Generalidad, y que no se separa del lado del enfermo.

Dijo que la enfermedad había hecho crisis y que no se sabía el rumbo que tomará.

A su juicio, hasta las primeras horas de la mañana no se podrá conocer el pronóstico; pero que, desde luego, su estado era gravísimo.

El ministro de Marina llega a Barcelona

En el expreso de Madrid llegó el ministro de Marina, señor Rocha.

También llegó en el mismo tren el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, y otras personalidades, que vienen a pasar las vacaciones de Pascua.

Se acentúa la gravedad del señor Maciá

Se teme un funesto desenlace

Barcelona 23.—La gravedad del señor Maciá se ha acentuado esta mañana en términos muy alarmantes, al extremo de estimarse que cae hacia un rápido desenlace.

Cuando los médicos que le asisten le consideraban fuera de peligro, ha surgido una complicación intestinal, que se estima gravísima.

Durante la noche los médicos que le asisten no se han separado un instante de su lado, atendiéndole constantemente.

Como la noticia de la gravedad del señor Maciá circuló anoche rápidamente por Barcelona, fueron incontables las personas que pasaron por el Palacio de la Generalidad para enterarse del estado del ilustre enfermo.

También acudieron los consejeros de la Generalidad, que se reunieron en Consejo y que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Esta mañana ha continuado el desfile de personalidades y los consejeros han celebrado un nuevo Consejo, al que han asistido, además, los señores Companys, Aiguadé, Casanova y otras personalidades.

Sobre las once de la mañana los doctores que asisten al ilustre enfermo se mostraban muy pesimistas.

El estado del presidente de la Generalidad se ha agravado a última hora. Esta mañana circuló la noticia de que el señor Maciá había fallecido, siendo muchas las personas que pasaron por la Generalidad, donde desmintieron el rumor. Este se dice que lo ha lanzado a la circulación una estación clandestina de radio, que parece dedicada a dar noticias y rumores alarmantes.

Al mediodía, a pesar de la gravedad del enfermo, éste conservaba su lucido conocimiento, pidiendo a la familia con energía que le avisaran al barbero para que le afeitase.

Así se hizo. También pidió un plato de alimentos y le sirvieron una sopa de tapioca. El señor Maciá, sentado en la cama, conversó un buen rato con su familia.

Cerca de las dos de la tarde salió de las habitaciones del enfermo el doctor Vilardell, que es el médico de cabecera, diciendo que el curso de la enfermedad había experimentado una gravedad extraordinaria, pues el intestino no evacuaba, lo que ocasionaba la retención de los alimentos, a consecuencia de lo cual había sobrevenido una intoxicación, que si en cualquier persona es siempre grave, era insostenible para un hombre de la edad del señor Maciá.

De todos modos—añadió—esto no tendrá desenlace en pocas horas, aun cuando la complicación anotada es muy grave.

Momentos después salió de las habitaciones del Presidente el doctor Peiré, hermano del hijo político del señor Maciá, quien expresó su pesimismo, diciendo que era fatal el desenlace y que a su juicio, tardaría en sobrevenir contadas horas.

EN ZARAGOZA SE REUNEN DOS TRIBUNALES DE URGENCIA

Zaragoza 23.—Se han reunido dos Tribunales de urgencia. Uno de ellos para juzgar a Gregorio Martín Cases, detenido el pasado día 9 en la calle Sancho Gil, cuando portaba una botella de líquido inflamable.

Ha sido condenado a ocho años de prisión.

Ante el otro Tribunal compareció Manuel Pérez Martín, menor de diez y ocho años, el que fué visto disparando contra la fuerza pública en la calle Palafox el citado día 9.

Se le ha condenado a cuatro años, dos meses y 21 días por el delito contra la forma de Gobierno y a cuatro meses y un día por tenencia ilícita de armas.

Ha dado comienzo el juicio que se sigue contra los 16 procesados, detenidos cuando los pasados sucesos en la calle de la Virtud.

Se les acusa del delito de tenencia ilícita de armas y explosivos y de ir contra la forma de Gobierno y, además, del de depósito de armas y municiones.

El ministro les anunció que en breve se procederá a una nueva acuñación de monedas de a una peseta y de cuproníquel.

El señor Prats le manifestó la falta de billetes de veinticinco pesetas, lo cual lo considera como una consecuencia de la falta de monedas divisionarias.

El ministro les dijo que en breve se procederá a la acuñación de piezas de cuproníquel por un total de tres millones de pesetas. Por lo tanto, el número de piezas acuñadas será de doce millones.

Los diseños de estas monedas hace ya tiempo que están aprobados.

SE AUTORIZA AL GENERAL GODED PARA FIJAR SU RESIDENCIA EN MADRID

Madrid 23.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente orden circular: «Accediendo a lo solicitado por el general de división don Manuel Goded Llopiés, este ministerio ha resuelto autorizarle para que pueda fijar su residencia en esta capital, con arreglo al apartado B, artículo 3. del decreto del 5 de Enero último.

LOS OBREROS DEL RAMO DE LA FEDERACION LOCAL DE LA EDIFICACION ACUERDAN IR A LA HUELGA

Madrid 23.—Convocados por la Federación local de edificación y construcción, se han reunido ayer en asamblea los pertenecientes a la misma, que suman unos 2.500.

Se dió cuenta de que la empresa tenía el propósito de despedir a buen número de obreros, a pesar de las gestiones hechas, incluso

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA «GAZETA»

Madrid 23.—La «Gaceta» publica hoy un decreto de la Presidencia nombrando vicepresidente del Consejo de ministros a don Diego Martínez Barrio.

Orden de la Presidencia autorizando a todos los ministros para conceder permisos a los funcionarios de sus departamentos con motivo de las fiestas de las Pascuas de Navidad.

TRABAJOS PREPARATORIOS PARA EL CONVENIO COMERCIAL CON FRANCIA

Madrid 23.—En estos días se viene trabajando activamente en la Dirección de Comercio en los preparativos de la labor relacionada con el convenio comercial con Francia.

Podavía no se han ultimado los detalles de la formación de la Comisión que ha de ir a París, aunque se espera de un momento a otro conocer los nombres de los que han de formar aquella, los cuales antes de que finalice el mes habrán de encontrarse en la capital de Francia discutiendo con los comisionados franceses.

SE PREPARA LA ACUÑACION DE MONEDA DIVISIONARIA, ENTRE ELLA LA DE TRES MILLONES DE PESETAS EN PIEZAS DE CUPRONIQUEL

Madrid 23.—Ha celebrado el Consejo del Banco de España su segunda reunión semanal.

En la reunión se dió cuenta de la visita hecha por el gobernador y subgobernador primero al ministro de Hacienda para hacerle ver las dificultades que originan la escasez de monedas divisionarias en el mercado.

El ministro les anunció que en breve se procederá a una nueva acuñación de monedas de a una peseta y de cuproníquel.

El señor Prats le manifestó la falta de billetes de veinticinco pesetas, lo cual lo considera como una consecuencia de la falta de monedas divisionarias.

El ministro les dijo que en breve se procederá a la acuñación de piezas de cuproníquel por un total de tres millones de pesetas. Por lo tanto, el número de piezas acuñadas será de doce millones.

Los diseños de estas monedas hace ya tiempo que están aprobados.

SE AUTORIZA AL GENERAL GODED PARA FIJAR SU RESIDENCIA EN MADRID

Madrid 23.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente orden circular: «Accediendo a lo solicitado por el general de división don Manuel Goded Llopiés, este ministerio ha resuelto autorizarle para que pueda fijar su residencia en esta capital, con arreglo al apartado B, artículo 3. del decreto del 5 de Enero último.

LOS OBREROS DEL RAMO DE LA FEDERACION LOCAL DE LA EDIFICACION ACUERDAN IR A LA HUELGA

Madrid 23.—Convocados por la Federación local de edificación y construcción, se han reunido ayer en asamblea los pertenecientes a la misma, que suman unos 2.500.

Se dió cuenta de que la empresa tenía el propósito de despedir a buen número de obreros, a pesar de las gestiones hechas, incluso

por los Jurados mixtos, para que no prosperasen tales proyectos.

La empresa se negó a ello, como asimismo a la pretensión de que se estableciera un turno de trabajo entre los obreros.

En su vista, se acordó ir a la huelga, presentando para ello el correspondiente oficio en el Gobierno civil.

La huelga comenzará el 27 del mes en curso y dirigirá el movimiento la expresada Sociedad.

SE HA RESUELTO EL BLOQUEO DE LOS CAPITALES DE LOS EMIGRADOS ESPAÑOLES EN CHILE

Madrid 23.—Ayer se ha podido apreciar que los españoles que tienen sus fondos retenidos en Chile están muy bien impresionados.

Sabían que con respecto de las negociaciones que se llevan con este país, el jueves por la mañana, como se indicó a los clientes, se había acordado conceder el 50 por ciento de cuanto tenían que cobrar en España por las importaciones de nitrato para desbloquear tanto los saldos comerciales como los financieros. Esto pareció poco al Gobierno español, que pidió se concediera hasta el cincuenta. El arreglo solicitado se ha hecho a base de algo más del cuarenta por ciento.

Por lo que afecta a los cambios de conversión de pesos en aquel país las sumas procedentes de venta, se da como seguro que los cambios serán aceptados y se realizarán ligeramente por encima del curso oficial de ventas en pesos de Chile.

UNO DE LOS AGRACIADOS EN LA LOTERIA DE NAVIDAD

Madrid 23.—Uno de los agraciados con un buen pellicazo en la lotería de Navidad es el conocido agente en negocios taquinos don Alguero Piveto Vivar, natural de Alcañal del Ríu, al cual le han correspondido sesenta mil pesetas.

EL MINISTRO, EN UNA NOTA, NO ACUSA GRAVEDAD NI TEMOR PARA LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN CUBA

Madrid 23.—El ministro de Estado ha dicho, contra lo que se viene asegurando, que la situación de los españoles en Cuba no es comprometida.

Los sucesos que se desarrollan en la isla tienen muy relativa importancia en relación con la colonia española, sobre la que no pesa amenaza alguna.

Los trastornos artísticos ¿Cómo se combaten?

La sangre arteriosa por defecto del recambio se altera, esta empuja de oxígeno. Entonces ya recargándose de material de desecho cuando no se destruye ni elimina, perdiendo la sangre poco a poco su pureza y las cualidades necesarias para el sostenimiento de la vida en estado floreciente. Sufrir, el estado de la nutrición no se descargan por las vías naturales? Ya se andarán, ora en las articulaciones, ora en las arterias, endureciéndolas; y el problema de la libre circulación del llamado vital—la sangre—vendrá obstaculizado, provocando el estado urémico y las consiguientes enfermedades. Harto comprende la necesidad de limpiar las arterias de estos tóxicos, que llamamos ácido úrico. A tal fin, la clínica moderna adopta con resultados sorprendentes el infalible disolvente úrico Uromil.

Los que van sujetos al artritismo, ya sea hereditario o bien por exceso de la alimentación, un tratamiento mensual de pocos días les librará de este veneno traidor, que envejece y mata prematuramente. El Uromil es agudo y produce verdaderas descargas ácidas por la orina. Véase la siguiente opinión médica: «Entre los múltiples preparados para combatir el artritismo, el Uromil es el que me proporciona resultados más positivos. Lo considero, por lo tanto, como muy superior a todos sus similares.»

Dr. Francisco Sojo. Profesor de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Las cosas que pasan

Choque de autos : : : En la plaza del Ajtozano chocaron el camión número 5.418, que conducía a Anselmo Ramírez Vázquez, que habita en Gines, y el automóvil de la matrícula de Cádiz número 3.100, propiedad de don Carlos Vázquez de la Lastra, que habita en la calle Gravina número 23.

El auto resultó con desperfectos que su dueño valora en 700 pesetas.

Quemaduras graves : : : El niño de cuatro meses Manuel Tempa Jiménez, que habita con sus padres en la calle Pinta, 36, se cayó al brasero, sufriendo graves quemaduras en distintas partes del cuerpo.

Muerto de frío : : : El médico de la casa de socorro del Prado señor Fernández Pando fué avisado para que se personara en la calle Oriente número 20, donde en un pajal se encontraba un individuo gravemente enfermo.

Cuando llegó el médico ya había dejado de existir dicho individuo. Se dió aviso al Juzgado de guardia. El cadáver no ha sido identificado.

El timo del «Portugués». Antonio Rueda Fernández, de 43 años, vecino de Málaga, se encontraba esta mañana en las cercanías de la Catedral y se le acercó un individuo, quien por el procedimiento del «Portugués» le timó trescientas pesetas.

Intento de robo : : : Francisco Dorado García, de 52 años, que tiene una zapatería en la calle Bajón, 23, denuncia que durante la noche anterior han intentado robar la tienda, causando destrozos en las puertas por valor de cien pesetas.

Hurto de una bicicleta. A Teófilo Rodríguez Ramos, de 21 años, que habita en la calle Evangelista, 17, le robaron una bicicleta el pasado día 12 en la calle Rodrigo Caro.

Ayer paseaba por la Macarena y vió a un individuo montado en su máquina. Avisó al cuartel de la Guardia civil y quedó detenido el ciclista, quien dijo que se la había vendido un individuo conocido por «Bizzo» de Cabras.

La bicicleta quedó intervenida y el ciclista en libertad.

Para las Pascuas

Los mejores cubiertos para obsequiar a los amigos y reunirse a gastar parte de los aguinaldos, en «El Ocho», el famoso Restaurant económico de la Plaza del Pozo Santo.

zas ni peligros que puedan obligar al Gobierno español a adoptar disposiciones para la defensa de aquéllos.

El Gobierno—ha dicho—continúa en contacto directo con nuestro embajador, quien le ha informado que su impresión es absolutamente tranquilizadora.

El festival a beneficio de la Asociación de Socorro a la vejez del torero

La Comisión organizadora de este simpático festival trabaja con la más plausible actividad para el mejor éxito artístico y económico del mismo. Ha ultimado la combinación de toros y toreros, y por los valiosos elementos que la integran será seguramente del general agrado de los aficionados.

Tendrá lugar la fiesta el domingo 7 del próximo mes de Enero. He aquí el programa del sugestivo festejo:

Siete superiores bichos, uno de cada una de las prestigiosas ganaderías de don Enrique de la Coba (cruza de Sallido), don José y don Antonio Miura, don Juan Pedro Domecq (antes del duque de Veragua), señor conde de la Corte, don Romualdo Arias de Reina, don Pedro Fernández Durán (antes del marqués de Galdast) y don Felipe Bartolomé (antes del conde de Santa Coloma).

De estos siete bonitos ejemplares, uno será rejoneado por el notable rejoneador sevillano don José de la Coba Benjumea, hijo del acreditado ganadero don José de la Coba, y en los seis restantes actuarán de espadas los célebres y populares diestros andaluces José García (Alcalá), Manuel Jiménez (Chicuelo), Ángel Pérez (Angellillo de Triana), Pepe Gallardo, Rafael Vega de los Reyes y Diego de los Reyes.

Por lo que queda expuesto, la combinación para el festival organizado por la Asociación benéfica de socorro a la vejez del torero para el domingo 7 del próximo mes de Enero, llena las aspiraciones aun del más exigente aficionado.

Los bichos que han de ser lidiados han sido donados por sus respectivos dueños.

Aureamos que en el simpático y benéfico festival habrá un llenazo hasta los topes.

Los trastornos artísticos ¿Cómo se combaten?

La sangre arteriosa por defecto del recambio se altera, esta empuja de oxígeno. Entonces ya recargándose de material de desecho cuando no se destruye ni elimina, perdiendo la sangre poco a poco su pureza y las cualidades necesarias para el sostenimiento de la vida en estado floreciente. Sufrir, el estado de la nutrición no se descargan por las vías naturales? Ya se andarán, ora en las articulaciones, ora en las arterias, endureciéndolas; y el problema de la libre circulación del llamado vital—la sangre—vendrá obstaculizado, provocando el estado urémico y las consiguientes enfermedades. Harto comprende la necesidad de limpiar las arterias de estos tóxicos, que llamamos ácido úrico. A tal fin, la clínica moderna adopta con resultados sorprendentes el infalible disolvente úrico Uromil.

Los que van sujetos al artritismo, ya sea hereditario o bien por exceso de la alimentación, un tratamiento mensual de pocos días les librará de este veneno traidor, que envejece y mata prematuramente. El Uromil es agudo y produce verdaderas descargas ácidas por la orina. Véase la siguiente opinión médica: «Entre los múltiples preparados para combatir el artritismo, el Uromil es el que me proporciona resultados más positivos. Lo considero, por lo tanto, como muy superior a todos sus similares.»

Dr. Francisco Sojo. Profesor de la Facultad de Medicina de Barcelona.

VENTA DE FRITAÑA

En el salón de invierno, grandes bailes de sociedad desde las cuatro a las ocho de la noche. Regalos a las señoritas. Magnífica orquesta.

Teatro Cervantes

EL LUNES 25 DE DICIEMBRE a las seis y media de la tarde ESTRENO de la comedia en tres actos, de Antonio Paso y Valentín de Pedro, «Una americana para dos»

Ultimo éxito en Madrid. A LAS DIEZ Y MEDIA

Una americana para dos A LAS CUATRO DE LA TARDE Ultima representación de Los 15.000.000

Balanzas automáticas, Molinos y Picacarne eléctrica

Marca ORTEGA Fabricantes de embutidos y carniceros: Compren la mejor picacarne. Modelo 1934. Práctica, económica, elegante. Producción Nacional. Pidan catálogos y precios.—Representante en Sevilla: Joaquín de la Fuente — Alejo Fernández, 2

Rendimiento doble con UNDERWOOD

La máquina que Vd. acabará por comprar. Concesionaria exclusiva: SIERPES, 98 GUILLERMO TRÚNIGER, S. A. SEVILLA

El Tribunal que entiende en el proceso por el incendio del Reichstag ha condenado a muerte a Van der Lubbe y absuelto a los demás procesados

Leipzig 23.—El Tribunal que entiende en el proceso por el incendio del Reichstag, acaba de dictar sentencia condenando a la pena de muerte a Van der Lubbe.

El ex diputado comunista del Reichstag, Torberg, y los otros dos acusados búlgaros han sido absueltos.

DURANTE LOS MESES DE OCTUBRE Y NOVIEMBRE HAN AUMENTADO LOS PARADOS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York 23.—Por primera vez desde el mes de Marzo del año actual el número de desempleados en los Estados Unidos ha experimentado sensible baja, especialmente en el mes comprendido entre el 15 de Octubre y el 15 de Noviembre, en que el índice de las bajas ha sido considerable, ascendiendo a 234.000 los que han ido a engrosar las filas de los desocupados.

SON DOS ASUNTOS DIFERENTES

París 21.—La Comisaría de investigación ha declarado que los servicios de contraespionaje se hallan actualmente ante dos asuntos distintos.

Lidia Isah y el profesor Hartin, detenidos ayer, estaban especialmente encargados por una potencia extranjera de reorganizar los servicios de espionaje en Finlandia.

Los otros espías actualmente detenidos estaban encargados de vigilar la organización militar francesa del Este y Surcoeste.

ACERCA DEL DESCOBRIMIENTO OSOR ENVIADOSE TED OL PARIS

París.—La opinión pública está preocupada por el asunto del espionaje descubierto por la policía.

Se sabe que dos rusos que desaparecieron del país en el mes de Julio último, eran los jefes de la organización y se dedicaban a obtener documentos concernientes a la Marina y al Ejército francés, para comunicarlos a los agentes extranjeros.

Los rusos poseían oficinas en distintas capitales de Europa, demostrando que contaban con importantes ramificaciones.

Hasta ahora han sido detenidos dos estudiantes judíos de nacionalidad polaca, dos rumanos judíos, recientemente nacionalizados en el Canadá; un americano del Norte, de profesión aviador y su esposa; un periodista serbio y una mujer rusa, personalidad enigmática muy versada en el conocimiento de idiomas, incluso los más difíciles.

También han sido detenidos dos franceses, uno de ellos profesor agregado al ministerio de Marina en calidad de intérprete, en cuyo domicilio se ha encontrado importante correspondencia con agentes alemanes.

Una muchacha, maestra nacional, poseía una estación emisora de radio con dos receptores é importante material cinematográfico.

La policía continúa practicando investigaciones, concediendo gran importancia a la captura de todas estas personas.

Trescientos inspectores han estado

Teatro Cervantes

EL LUNES 25 DE DICIEMBRE a las seis y media de la tarde ESTRENO de la comedia en tres actos, de Antonio Paso y Valentín de Pedro, «Una americana para dos»

Ultimo éxito en Madrid. A LAS DIEZ Y MEDIA

Una americana para dos A LAS CUATRO DE LA TARDE Ultima representación de Los 15.000.000

Balanzas automáticas, Molinos y Picacarne eléctrica

Marca ORTEGA Fabricantes de embutidos y carniceros: Compren la mejor picacarne. Modelo 1934. Práctica, económica, elegante. Producción Nacional. Pidan catálogos y precios.—Representante en Sevilla: Joaquín de la Fuente — Alejo Fernández, 2

Rendimiento doble con UNDERWOOD

La máquina que Vd. acabará por comprar. Concesionaria exclusiva: SIERPES, 98 GUILLERMO TRÚNIGER, S. A. SEVILLA

ESPECTACULOS

Teatro Lloréns

Hay infantil a las cuatro «AUDAZ Y GALANTE» por George O'Brien.

A las seis y media, vermouth extraordinario, estreno de la sensacional producción R. K. O. «KING KONG» por Fay Wray.

Noche: A las 8'45 y 10'45.

Salón Imperial

Hoy domingo, desde las tres, últimas exhibiciones de «SOY UN FUGITIVO» por Paul Muni.

Mañana, desde las tres, reestreno en Sevilla de la producción Fox en ESPAÑOL «EL REY DE LOS GITANOS» por José Mojica y Rosita Moreno.

Funciones para el domingo y lunes

COLISEO ESPAÑA

A las 8'30, 6 (vermouth), 8'30 y 10'45, «Los nombres deben pesarse». Lunes, estreno de «La calle 42», a las 8'30, 6 (vermouth), 8'30 y 10'45. Martes, «La calle 42». Continúa, desde las seis.

TEATRO CERVANTES.—Compañía Haro-Ballester. A las 4 de la tarde, «Los 15.000.000». Vermut, a las 6 y 1/2, «Los 15.000.000». A las 10 y 1/2, «Los 15.000.000».

Lunes: A las 4, «Los 15.000.000». Gran éxito. A las 6 y 1/2, estreno, «Una americana para dos». A las 10 y 1/2, «Una americana para dos».

Martes: A las 6, 2ª abono tarde, «Una americana para dos». A las 10 y 1/4, 2ª abono noche, «Una americana para dos».

CINEMA DELICIAS.—A las 4, infantil, con regalos a los niños, «Torero enamorado», «Mickey granjero», «El rodéo de la muerte» y «¿Qué lío es éste?». Patio, una peseta. Anfiteatro, 0'60. «La gran revista» (revista de niños). A las seis, vermouth (numeradas), «Secretos», por Mary Pickford. Patio, dos pesetas. Anfiteatro, una. Desde las ocho y media, «Secretos», por Mary Pickford. Patio, 1'50. Anfiteatro, una.

Lunes: A las cuatro, infantil, con regalos a los niños. «El precio de la felicidad», cómica (muda), «Tobi en la línea de fuego», «Visita accidental» (Tomassi), «¿Qué lío es éste?» (cómica) y «La gran revista» (revista de niños). A las seis, vermouth (numeradas), «Secretos», por Mary Pickford. Patio, dos pesetas. Anfiteatro, una. Desde las ocho y media, «Secretos», por Mary Pickford. Patio, 1'50. Anfiteatro, una.

Martes: Desde las seis, «Secretos», por Mary Pickford.

CINE JAUREGUI.—«Sobre el cielo», superproducción hablada y cantada en español, por secciones desde las 4 y 1/2 en el salón preferencia, y en el general desde las 6. A las 4, gran sección infantil, con películas cómicas y de caballistas.

El Cabildo de ayer tarde

A las seis de ayer tarde se reunieron los concejales en Cabildo, bajo la presidencia del alcalde. Leída por el secretario, señor Gallego Burin, el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Una reposición : Después de haberse dado cuenta de una comunicación del gobernador civil de esta provincia, trasladando la resolución del Consejo de ministros, mandando reponer en su cargo de ingeniero-director del servicio de Aguas y Alcantarillado, a don Julio Turmo Benjumea.

El Cabildo acordó quedar enterado y dar cumplimento a dicha resolución.

Los maestros consortes :

También se dió cuenta de la orden publicada en la «Gaceta» del día 20 del actual, dictada por el ministerio de Instrucción Pública, resolviendo una instancia de los maestros nacionales, consortes de las escuelas de Sevilla en el sentido de abligar al Ayuntamiento a que les facilite casa-habitación.

Sobre un reintegro :

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo se reintegre a la Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos», de los gastos que verificó relacionados con la concesión administrativa de aguas públicas, comprendida en el proyecto de abastecimiento de que aquella es concesionaria, pasando a Comisión de solicitud del señor Galnares.

Parecen excesivos :

Contra una factura de la Compañía abastecedora de aguas, por reparación de daños causados por obreros municipales, se mostraron los señores Castro Rosa y Lara Cansino por estimar excesivos los gastos.

A Comisión :

Luego pasaron a Comisión dos dictámenes de la Personal relativos a provisión de plazas de capataces segundos de los servicios de Limpieza, riegos y baldes y la jubilación por razón de edad de cinco jornaleros.

Igualmente pasó a Comisión el dictamen sobre pedidos de materiales para el servicio de Limpieza pública.

A propuesta del señor Jiménez Gómez pasó a Comisión otro sobre el dictamen proponiendo la modificación del artículo 15, del pliego de condiciones que rige la contratación de las obras de construcción del alcantarillado en la barriada de León.

Gratificación aprobada :

El señor Fernández Ballesteros hizo constar su voto en contra del dictamen proponiendo se remuneren los trabajos extraordinarios realizados por los peritos aparejados inspectores de la Oficina del Padrón sanitario de viviendas.

También opinó en contra el señor Azcona, y el señor Galnares solicitó que para su mejor estudio pasara a Comisión.

Después de comentarios hechos por los señores Jiménez Tirado y Lara Cansino, se acordó aprobar por esta vez las gratificaciones que se proponen, y que para lo sucesivo, que no se den más que las que propongan las Comisiones sobre asuntos considerados como verdaderamente extraordinarios.

El señor Contreras aconsejó que se siguiese un criterio fijo.

Sobre la mesa :

El señor Lara Cansino pidió que quedara sobre la mesa un dictamen de la Inspectora de la Oficina local de colocación obrera, acordándose así.

Otro dictamen de la misma Comisión quedó también sobre la mesa.

A Comisión :

Asimismo pasó a Comisión otro dictamen sobre indemnizar a un inspector de dichas oficinas de colocación de los gastos realizados por la visita a las obras que se ejecutan por la Bolsa del Trabajo.

Dictamen desestimado :

Luego se desestimó otro dictamen sobre remunerar servicios extraordinarios prestados por el oficial encargado de aquellas oficinas.

Sobre subsanar un error :

Seguidamente se da cuenta de un dictamen de la Comisión mixta de concejales y empleados municipales con propuesta relativa a la rectificación de errores padecidos al aprobarse las vigentes plantillas de funcionarios, entre ellos el de haberse suprimido de las dichas plantillas los nombres de funcionarios que vienen desempeñando plazas municipales sin haberse acordado la reposición de las mismas.

El señor Jiménez Gómez dijo que tenía escrúpulos sobre si se necesitaban o no treinta y cuatro concejales para tomar acuerdos sobre dicho dictamen, por lo que propuso que pasara a informe de la Asesoría jurídica sobre dicho extremo.

El señor Fernández Ballesteros habló extensamente sobre el Reglamento de funcionarios y la anomalía que existía sobre haberse hecho de plantillas a cuatro jornaleros. Denunció el estado como se lleva la pagaduría de jornales, y pidió el alcalde que se viera el modo de que se llevase con más orden y con más consideración hacia los jornaleros por parte de los pagadores.

AUDIENCIA

Un atraco que resulta una broma, y el fiscal retira la acusación

El ya cotidiano Tribunal de Urgencia hubo de entender esta mañana una causa por robo. Se constituyó la Sala primera, y en el banquillo se sientan Eduardo Mateos Anguiano y Juan Luis Toronchoz, y José Baturoves, muchachos de poca edad, debidamente custodiados, para responder de un suceso, cuyo relato hacen entre los procesados, el fiscal y la defensa, aparte de las oportunas intervenciones del señor presidente de la Sala.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales estima que los tres individuos sentados en el banquillo son autores de un delito de atraco, solicitando cuatro años de prisión para cada uno. Pero Mateos es asimismo de otro de tenencia ilícita de armas, penado con dos años de prisión.

El defensor solicita lo usual en todos los señores letrados cuando defienden.

Los hechos.—La vista.

El 17 de Diciembre del año en curso, los hoy procesados alquilaron un taxi conducido por Bernardo López, que llevaba como ayudante al patrón del vehículo, y luego de una navegación y peregrinación por diversas tabernas, se dirigieron a la Cruz del Campo. Desembarco a las doce de la noche y en descampado. Anguiano, borracho, según declara, tiene unas palabras con el conductor, cuya consecuencia es que, previo permiso de éste, le saca de los bolsillos, el reloj, la cadena y el dinero, aparte de una cartera, que por estar vacía no le interesa. El bromista le da, para su custodia, un duro a cada uno de los acompañantes, y se guarda el resto.

El concejal independiente señor Blázquez Bares, manifestó a los periodistas, que estando de acuerdo con las últimas manifestaciones en el Congreso de señor Gil Robles, ha ingresado en la minoría de Acción Popular.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

ATENEOS

Una gran fiesta benéfica

El Ateneo de Sevilla, que quiere que su fiesta de Reyes Magos, tan grata a los niños pobres, no decaiga, ha organizado una fiesta, de la que dice lo siguiente un cronista local: Las aportaciones no son hogueras lo cuantiosa que otras veces; hay que renovarse, y para ello en el Ateneo se piensa, y para ello en el Ateneo se proyecta la celebración de un gran baile, cuyos productos íntegros se destinarán a adquirir juguetes para los niños pobres.

Tendrá lugar esta singular fiesta, cuyo éxito, dada la calidad de los organizadores y el fin que los inspira, está descontado, en el Casino de la Exposición a las diez de la noche de la del 6 del próximo Enero, siendo aquellos salones adecuadamente exornados por la Sección de Bellas Artes de nuestro prestigioso primer Centro cultural. A media noche se servirá una cena fría que, seguramente, para tí, muchacha, constituirá un bello pretexto para si te permito, decirte a mamá que lo desearía de la salida puede ser perjudicialismo a una buena digestión y que debéis permanecer allí algún tiempo. Cuando te decidas a abandonar el local llevarás, con la satisfacción de la gratísima noche pasada, la de la gran obra de caridad realizada.

Será una fiesta de la que, después quizás de haber bailado un coñillón saldrán sin ese cúmulo de gorritos de papel y trompetitas de cartón que otras veces se han ofrecido.

Tus manos irán vacías, que con tus juguetes se han quedado los buenos Magos para depositarlos en los zapaticos rotos de un niño pobre.

A la fiesta debe ir toda Sevilla, en atención a los fines de caridad que persigue, y mientras tanto no olvidemos que la suscripción continúa abierta y aguarda el donativo de todos.

Una nueva disposición sobre accidentes del trabajo

La «Gaceta» de Madrid de ayer, día 23 del corriente, publica la siguiente disposición del Ministerio del Trabajo:

«Teniendo en cuenta que el apartado 4.º de la Orden ministerial de 15 del actual («Gaceta» del 16) prorrogando para el año 1934 las tarifas vigentes en el seguro de accidentes del trabajo y fijando las normas para el mejor desenvolvimiento de este ramo del seguro, no ha sido interpretado fielmente por parte de las Compañías aseguradoras, y habiendo sido publicados en la Prensa y transmitidos por la radio anuncios tendenciosos sobre el contenido y alcance que debe darse al referido apartado,

Este Ministerio, de conformidad con la propuesta de la Asesoría de Seguros de Accidentes del Trabajo, ha tenido a bien disponer, como aclaración y norma a seguir en este caso particular, que el apartado 4.º de la Orden del 15 del actual se refiere a toda clase de contratos efectuados por las Compañías aseguradoras en el ejercicio vigente sobre accidentes del trabajo, toda vez que estando ordenado que la revisión y proposición de tarifas por la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo habrá de ser anual; asimismo deberán ajustarse los contratos a este régimen, y, por tanto, automáticamente quedarán canceladas en fin de año las obligaciones por las cuales se contrató el seguro, sin tener en cuenta que las tarifas hayan sido prorrogadas para el año 1934, extremo por el cual se consignó en el texto oficial que las Compañías deberán comunicarlo a sus asegurados, para que de este modo se desenvuelva el ejercicio del ramo colectivo dentro de la más absoluta legalidad.

La C. I. A. MUTUALIDAD SEVILLANA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, al contestar a una nota en que lo acusaba de interpretar caprichosamente la Orden ministerial del pasado día 15, decía en la Prensa local del día 21 lo siguiente: «Que el apartado 4.º de la misma Orden se refiere a todas las pólizas actualmente en vigor.» El Ministerio, en la disposición que queda copiada, dice el día 23 casi literalmente las mismas palabras. No hay que hacer ningún comentario.

La C. I. A. se limita a manifestar públicamente su satisfacción por haber podido demostrar la lealtad y exactitud de sus afirmaciones, y el conocimiento que posee de las disposiciones ministeriales que afectan a los patronos obligados por la ley de Accidentes del Trabajo, a quienes tiene el deber de asesorar y orientar cuidadosamente.

Y ya saben todos los actualmente asegurados contra accidentes del trabajo que pueden anular sus pólizas en 31 de Diciembre actual, sin temor alguno, y que C. I. A. asegurará a quien lo desee desde esa fecha, encarándose de cuanto se relaciona con la rescisión de su póliza vigente.

Sevilla, 24 de Diciembre de 1933.
C. I. A.—MUTUALIDAD SEVILLANA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO.—El Consejo de Administración.
Oficinas: Tetuán, 23.
Teléfono, 27.552.

NOTAS DEL DIA

HUELGA RESUELTA. — EL GOBERNADOR HA ORDENADO LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS. — SESION MUNICIPAL. — LA HUELGA DE MANZANILLA.

No hay noticias de interés en la capital. No pasa nada. Las gentes se quejan del frío, y se recogen en casa, procurando recibir y celebrar la Nochebuena del mejor modo posible, según las «disponibilidades» de cada uno.

Hay paz en los espíritus, después de las inquietudes de los pasados días. En buena hora lo digamos. Felices Pascuas, lector.

El gobernador civil, señor Malboysson, para celebrar la fiesta tradicional ha ordenado la libertad de los presos gubernativos.

Hoy obsequiará a los compañeros que hacen información en el Gobierno.

En la sesión municipal de anoche se dió cuenta de una moción del edil señor Aranga sobre el regadío en una zona de la provincia. Dicho concejal hizo un cumplido elogio de la labor realizada en este sentido por el diputado electo don Crescenciano Bilbao.

Se concedieron donativos para la Sociedad protectora de ciegos, los presos de esta Cárcel y el homenaje a la vejez. Fueron despachados varios asuntos de trámite.

El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas les dijo que se había solucionado la huelga de Palma del Campo.

La de Manzanilla continúa en igual estado. En una choza del término de Rocacena la Guardia civil ha hallado dos escopetas, un trozo de mecha para explosivos y varios detonadores.

En la Palma del Condado han contraído matrimonio el joven industrial don Juan García Caro y la bella y simpática señorita Rosario Montero Díaz.

Fueron apadrinados por el industrial obunense don Manuel Casado Rodríguez y su esposa, tíos de los contrayentes.

Estos salieron en viaje de novios para Sevilla. Nuestra enhorabuena.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional

Segundo Tribunal de Sevilla

Relación de los señores cursillistas aprobados por el orden de la suma de calificaciones obtenidas en las tres partes de estos cursillos. (Artículo 11 del decreto de 7 de Junio de 1933.)

Número 1, don Antonio Muñoz Ferriz; 2, don Basilio Ramos Iglesias; 3, don Ignacio Jiménez Pérez; 4, don Pedro Pérez Herrera; 5, don Manuel Prada Rico; 6, don Justino Prieto Salado; 7, don José Pérez Hidalgo; 8, don Servando Jiménez Repetto; 9, don Antonio Parmentel Ovejero; 10, don Rafael Jiménez Molina; 11, don Santiago Pardo Símó; 12, don Antonio Leal Caldera; 13, don José Márquez Rengel; 14, don Raimundo Páez Rodríguez; 15, don Juan José Morano González; 16, don Manuel Lubato Aragón; 17, don Angel Montecinos González; 18, don Manuel Liqueiro Sánchez; 19, don José María Rubio; 20, don Antonio Jiménez Bernabé; 21, don Anacleto F. Mantrana Díaz; 22, don Valeriano Morales Vera; 23, don Joaquín Luque Aguilar; 24, don Francisco Muñoz Gutiérrez; 25, don Gregorio Luque Peto; 26, don Antonio Partera Berni; 27, don Eduardo Martín Mones; 28, don Trinidad Manauta Gallego; 29, don Juan Maldonado Cabrera; 30, don Carlos Martínez Calvo; 31, don Antonio Márquez Muñoz; 32, don Esteban Martínez Martínez; 33, don Rafael Muñoz del Campo; 34, don Rufino Mejías Velasco; 35, don José James Montero; 36, don José Infante García; 37, don Juan José Muñoz González; 38, don José Moreno Alonso;

39, don Manuel Mora Moreno; 40, don Máximo Lavado Pérez; 41, don Manuel Martín Sánchez; 42, don Felipe Babón Sánchez; 43, don Tomás Prados Caballero.

De los señores comprendidos en la relación que antecede no consumen plaza tres, comprendidos en el orden de 3 de Octubre último, y tres comprendidos en el decreto del 23 y orden ministerial del 24 de Noviembre próximo pasado.

Relación de las señoras cursillistas aprobadas por el orden de la suma de calificaciones obtenidas en las tres partes de estos cursillos (Artículo 11 del decreto de 7 de Junio de 1933.)

Número 1, doña Adelaida Oliver Ruiz; 2, doña Mariana Louvera del Riquero; 3, doña Carmen Jordán Leizaola; 4, doña Antonia Martínez Delgado; 5, doña María Luisa González Requero; 6, doña Ana Martínez Martínez; 7, doña Rosario Moreno Jiménez; 8, doña María Teresa López Ruiz; 9, doña Dolores Nández Díaz; 10, doña Dolores López González;

11, doña Luminada Navarro Lozano; 12, doña Emilia Mayoral López de la Rubia; 13, doña Asunción Martínez Darve; 14, doña Dolores Martínez Delgado; 15, doña Librada Granados Márquez; 16, doña María de la Paz Jiménez Reyes; 17, doña Carmen Olivares Morello; 18, doña Caridad Oliva Pérez de León; 19, doña Agustina Olle Rueda; 20, doña Isabel Morales Aguiñera;

21, doña Angeles Martín Mateo; 22, doña Magdalena Lara Hernández; 23, doña Mercedes Miralles Toca; 24, doña Natividad Miguel Bueno; 25, doña Angeles González Parrilla; 26, doña Remedios Melara García; 27, doña Patrocinio Mellado López; 28, doña Felisa Martínez de Maturana Vitoria; 29, doña Faustina Muñoz Paniagua; 30, doña Carmen Molina Avila;

31, doña Carmen Moreno Rodríguez; 32, doña Estrella Morilla Garea; 33, doña María Montes Fornes; 34, doña María Martín Mateo; 35, doña Nieves López Acosta; 36, doña Antonia Lergo Lergo; 37, doña Juana Mojarro Rodríguez; 38, doña Concepción León Bonilla; 40, doña Francisca Macías Padilla;

41, doña Natividad Mejías Redondo; 42, doña Marina Ortiz Mantrana; 43, doña Joaquina Martínez Lareta; 44, doña Josefa Payán Jiménez; 45, doña Rosario Labrador Lara; 46, doña Constanza Olibe García; 47, doña Trinidad Herrero López; 48, doña María Felisa López Rubio; 49, doña Concepción Pérez Barquero; 50, doña María del Carmen Izco Romero;

51, doña Aurora Martel Romero; 52, doña Elena Paz Padilla; 53, doña Purificación Peraltá Pérez; 54, doña Martina Márquez Hernández; 55, doña Carmen Ladrón de Guevara Auñón; 56, doña María Luisa Martínez Jiménez; 57, doña María Dolores Ortiz García; 58, doña Soledad Moreno Martínez; 59, doña Rosario Parrilla Saldaña.

Nota.—De las señoras cursillistas comprendidas en la relación que antecede no consumen plaza diecinueve, comprendidas en el orden de 3 de Octubre último y una comprendida en el decreto de 23 de Noviembre próximo pasado.

Sevilla, 23 de Diciembre de 1933.—Visto bueno. La presidenta, El secretario, Luis Caballero.

NOTAS DEL DIA

HUELGA RESUELTA. — EL GOBERNADOR HA ORDENADO LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS. — SESION MUNICIPAL. — LA HUELGA DE MANZANILLA.

El gobernador civil, señor Malboysson, para celebrar la fiesta tradicional ha ordenado la libertad de los presos gubernativos.

Hoy obsequiará a los compañeros que hacen información en el Gobierno.

En la sesión municipal de anoche se dió cuenta de una moción del edil señor Aranga sobre el regadío en una zona de la provincia.

Dicho concejal hizo un cumplido elogio de la labor realizada en este sentido por el diputado electo don Crescenciano Bilbao.

Se concedieron donativos para la Sociedad protectora de ciegos, los presos de esta Cárcel y el homenaje a la vejez. Fueron despachados varios asuntos de trámite.

El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas les dijo que se había solucionado la huelga de Palma del Campo.

La de Manzanilla continúa en igual estado. En una choza del término de Rocacena la Guardia civil ha hallado dos escopetas, un trozo de mecha para explosivos y varios detonadores.

En la Palma del Condado han contraído matrimonio el joven industrial don Juan García Caro y la bella y simpática señorita Rosario Montero Díaz.

Fueron apadrinados por el industrial obunense don Manuel Casado Rodríguez y su esposa, tíos de los contrayentes.

Estos salieron en viaje de novios para Sevilla. Nuestra enhorabuena.

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos recibido una atenta comunicación en la que el alcalde de Sevilla, don Emilio Muñoz Rivero, nos participa haber tomado posesión de la Alcaldía presidencia del excelentísimo Ayuntamiento y se nos ofrece en su cargo, cosa que le agradecemos, deseándole grandes aciertos, en beneficio de los intereses de la ciudad en su labor administrativa.

— Ateneo de Sevilla. Excursión a Guadalupe —

Se ruega a los señores incriptos para el segundo autobús y a los que sin estarlo todavía piensen concurrir a esta excursión, que asistan hoy, domingo, a la reunión que tendrá lugar en la Secretaría de este Centro, a las seis de la tarde, para ultimar detalles de la misma.

Se encuentra en ésta, procedente de Cruces (Cuba) el joven contable del Central San Francisco don Juan Gómez.

«El Liberal» en Huelva

El Gobernador civil en la Asociación de la Prensa

Anoche, en visita de cortesía—correspondiendo así a la que le hiciera el señor Olmedo, presidente de nuestra entidad profesional—estuvo el gobernador civil, don Alvaro Díaz Quiñones, en la Asociación de la Prensa, acompañado de su secretario particular, señor Fgria.

El señor Díaz Quiñones departió con los «chicos» de la Prensa en cordial camaradería, pasando un rato agradable.

A la gentileza, por su visita, de nuestra primera autoridad civil correspondió el señor Olmedo cumplidamente.

Societaria

Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca

Se pone en conocimiento de todo el gremio de ultramarinos y similares que contra el acuerdo del presidente del Jurado mixto del comercio de la alimentación, de abrir los establecimientos los domingos 24 y 31 del corriente, esta Asociación ha entablado recurso ante el ministerio del Trabajo, que, en definitiva, dictará la resolución oportuna. Deberán, por tanto, los camaradas abstenerse de acudir al trabajo dichos días, hasta recibir nuevas instrucciones de la organización.

F. F. D. A.

Un recordatorio sobre la revalidación de la inscripción en el Registro de exportadores de la D. G. de Comercio

Esta Federación recuerda a los elementos interesados en la exportación, la obligación en que se halla de revalidar su inscripción en el Registro de Exportadores de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria antes del 31 de Diciembre próximo, en evitación de incurrir en el riesgo de quedar imposibilitados para exportar, a partir de primer día de año, por falta de este requisito legal.—El secretario general

—Escuela de Artes y Oficios Artísticas y Bellas Artes de Sevilla—
Habiéndose recibido la nómina de los premios, se advierte a los alumnos premiados en el curso anterior que pueden presentarse en esta habilitación para hacerlos efectivos.

—Ateneo Andaluz—
Se encarece a todos los amantes de la cultura y fomento de las artes la asistencia a la reunión que la organización que celebrará este Ateneo Andaluz mañana, lunes, día 25 del corriente, en su local provisional en esta capital, calle Jimios, 27.

Es extraordinaria la importancia de esta reunión, a la que es imprescindible la asistencia de todos los elementos que cultivan algún aspecto de las artes ó la cultura en general, y en especial a los noveles, a los que principalmente interesa el pronto funcionamiento de este Ateneo Andaluz.

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

HUELGA RESUELTA. — EL GOBERNADOR HA ORDENADO LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS. — SESION MUNICIPAL. — LA HUELGA DE MANZANILLA.

No hay noticias de interés en la capital. No pasa nada. Las gentes se quejan del frío, y se recogen en casa, procurando recibir y celebrar la Nochebuena del mejor modo posible, según las «disponibilidades» de cada uno.

Hay paz en los espíritus, después de las inquietudes de los pasados días. En buena hora lo digamos. Felices Pascuas, lector.

El gobernador civil, señor Malboysson, para celebrar la fiesta tradicional ha ordenado la libertad de los presos gubernativos.

Hoy obsequiará a los compañeros que hacen información en el Gobierno.

En la sesión municipal de anoche se dió cuenta de una moción del edil señor Aranga sobre el regadío en una zona de la provincia.

Dicho concejal hizo un cumplido elogio de la labor realizada en este sentido por el diputado electo don Crescenciano Bilbao.

Se concedieron donativos para la Sociedad protectora de ciegos, los presos de esta Cárcel y el homenaje a la vejez. Fueron despachados varios asuntos de trámite.

El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas les dijo que se había solucionado la huelga de Palma del Campo.

La de Manzanilla continúa en igual estado. En una choza del término de Rocacena la Guardia civil ha hallado dos escopetas, un trozo de mecha para explosivos y varios detonadores.

En la Palma del Condado han contraído matrimonio el joven industrial don Juan García Caro y la bella y simpática señorita Rosario Montero Díaz.

Fueron apadrinados por el industrial obunense don Manuel Casado Rodríguez y su esposa, tíos de los contrayentes.

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos recibido una atenta comunicación en la que el alcalde de Sevilla, don Emilio Muñoz Rivero, nos participa haber tomado posesión de la Alcaldía presidencia del excelentísimo Ayuntamiento y se nos ofrece en su cargo, cosa que le agradecemos, deseándole grandes aciertos, en beneficio de los intereses de la ciudad en su labor administrativa.

— Ateneo de Sevilla. Excursión a Guadalupe —

Se ruega a los señores incriptos para el segundo autobús y a los que sin estarlo todavía piensen concurrir a esta excursión, que asistan hoy, domingo, a la reunión que tendrá lugar en la Secretaría de este Centro, a las seis de la tarde, para ultimar detalles de la misma.

Se encuentra en ésta, procedente de Cruces (Cuba) el joven contable del Central San Francisco don Juan Gómez.

«El Liberal» en Huelva

El Gobernador civil en la Asociación de la Prensa

Anoche, en visita de cortesía—correspondiendo así a la que le hiciera el señor Olmedo, presidente de nuestra entidad profesional—estuvo el gobernador civil, don Alvaro Díaz Quiñones, en la Asociación de la Prensa, acompañado de su secretario particular, señor Fgria.

El señor Díaz Quiñones departió con los «chicos» de la Prensa en cordial camaradería, pasando un rato agradable.

A la gentileza, por su visita, de nuestra primera autoridad civil correspondió el señor Olmedo cumplidamente.

Societaria

Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca

Se pone en conocimiento de todo el gremio de ultramarinos y similares que contra el acuerdo del presidente del Jurado mixto del comercio de la alimentación, de abrir los establecimientos los domingos 24 y 31 del corriente, esta Asociación ha entablado recurso ante el ministerio del Trabajo, que, en definitiva, dictará la resolución oportuna. Deberán, por tanto, los camaradas abstenerse de acudir al trabajo dichos días, hasta recibir nuevas instrucciones de la organización.

F. F. D. A.

Un recordatorio sobre la revalidación de la inscripción en el Registro de exportadores de la D. G. de Comercio

Esta Federación recuerda a los elementos interesados en la exportación, la obligación en que se halla de revalidar su inscripción en el Registro de Exportadores de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria antes del 31 de Diciembre próximo, en evitación de incurrir en el riesgo de quedar imposibilitados para exportar, a partir de primer día de año, por falta de este requisito legal.—El secretario general

—Escuela de Artes y Oficios Artísticas y Bellas Artes de Sevilla—
Habiéndose recibido la nómina de los premios, se advierte a los alumnos premiados en el curso anterior que pueden presentarse en esta habilitación para hacerlos efectivos.

—Ateneo Andaluz—
Se encarece a todos los amantes de la cultura y fomento de las artes la asistencia a la reunión que la organización que celebrará este Ateneo Andaluz mañana, lunes, día 25 del corriente, en su local provisional en esta capital, calle Jimios, 27.

Es extraordinaria la importancia de esta reunión, a la que es imprescindible la asistencia de todos los elementos que cultivan algún aspecto de las artes ó la cultura en general, y en especial a los noveles, a los que principalmente interesa el pronto funcionamiento de este Ateneo Andaluz.

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

HUELGA RESUELTA. — EL GOBERNADOR HA ORDENADO LA LIBERTAD DE LOS PRESOS GUBERNATIVOS. — SESION MUNICIPAL. — LA HUELGA DE MANZANILLA.

No hay noticias de interés en la capital. No pasa nada. Las gentes se quejan del frío, y se recogen en casa, procurando recibir y celebrar la Nochebuena del mejor modo posible, según las «disponibilidades» de cada uno.

Hay paz en los espíritus, después de las inquietudes de los pasados días. En buena hora lo dig

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día
Máxima al sol. 00,0
á la sombra 14,0
Mínima. (bajo cero) 1,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Gregorio, pro. y mr.

JUBILEO.—Capilla de la P. Concepción

Con pluma ajena

El señor Domingo habla de la campaña de afianzamiento de la República

Madrid 23.—Marcelino Domingo ha hecho unas manifestaciones á un redactor de "Heraldo" de Madrid sobre el problema político palpitante, diciendo que no estallará la guerra civil, sino que continuará su ruta normalmente la República.

Manifestaciones del señor Torres Campaña Los subalternos de la Administración civil y el seguro de viajeros

Madrid 23.—El subsecretario de la Presidencia publica unas manifestaciones en el "Heraldo" sobre los subalternos de la Administración civil y el Seguro de viajeros.

UN HOMENAJE "El Liberal" y "Heraldo de Madrid" solicitan que se aplaque el que le preparaban los organismos republicanos

Madrid 23.—Los organismos republicanos de todos los matizes habían organizado un homenaje á "El Liberal" y al "Heraldo" por su constante y denodada campaña en favor de la unión de izquierdas.

Después de la sentencia de Leipzig Los procesados absueltos han pedido continuar en prisión

Berlin 23.—Con arreglo á la sentencia dictada por el Tribunal de Leipzig, Van der Lubbe será ahorcado.

El momento político Comentarios á la actitud de las derechas en el último incidente parlamentario

Madrid 23.—En corroboración de algo que viene hablandose en estos dias como una posible rectificación del partido radical, en su afán de atravesar elementos al campo de la República, dice nuestro estimado colega "El Liberal":

Provincias

VISTA DE UNA CAUSA POR LOS PASADOS SUCEOS

Zaragoza 23.—La vista de la causa que comenzó ayer contra dieciséis anarcosindicalistas que iniciaron los sucesos de Zaragoza en la noche del día 8 de este mes, en la calle de la Virtud, disparando y arrojando bombas contra los guardias, ha continuado hoy durante todo el día.

Dentro de breves dias se conocerán otras causas por varios delitos cometidos durante los sucesos de Bujalance.

El nuevo gobernador recibió á los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad era completa en la provincia, y haciendo constar que había encomendado al secretario oficial del Gobierno que levantara acta de la situación económica en que se encuentra aquella dependencia.

MANIFESTACION PROHIBIDA

Málaga 23.—El gobernador, en atención á que subsiste el estado de alarma, ha prohibido la manifestación que proyectaban mañana los comunistas con motivo de la llegada á esta capital del diputado Bolívar.

La Guardia civil ha detenido en la capital á otro extremista llamado José Lozano Ortega, ocupándosele folletos anarquistas.

Terminó diciendo el gobernador: que el Sindicato de Transportes de esta capital ha retirado el oficio de huelga, habiendo sido libertados los asociados que hace once dias fueron detenidos.

LOS HABITANTES DE VARIOS PUEBLOS HAN SUSPENDIDO EL TRAFICO POR TEMOR A LOS LOBOS

Segovia 23.—En varios pueblos se viene observando desde hace dias la presencia de lobos procedentes de la sierra.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN GRANADA

Granada 23.—Esta noche ha llegado el ministro de Instrucción Pública, don José Pareja Yébenes.

ATRAZO A UN ABOGADO

Barcelona 23.—Comunican de San Felú de Llobregat que seis individuos se presentaron en la casa del abogado don José Riscart, en la calle Prat de la Riva, cuando el inquilino se disponía á cenar, diciendo que eran agentes de Policía y que tenían que hacer una investigación relacionada con la evasión de capitales, por lo cual habían de practicar un registro en la casa, por tener la confianza de que allí había un depósito de armas.

UNOS ENMASCARADOS ASALTAN Y ROBAN UNA CASA

Murcia 23.—En un hotel situado en el lugar conocido por "Torres de Caradós", en el camino de Algezaes, penetraron cinco individuos enmascarados, después de forzar la puerta con una barrena. Una vez dentro, pistola en mano exigieron al matrimonio Joaquín Frutos Olmo y su esposa, que en ese momento estaban, que les entregasen el dinero que tuvieran.

LA ESCUADRILLA FRANCESA SE APROVISIONA EN LOS ALCAZARES

Cartagena 23.—Procedente de Argelia han llegado esta mañana á los Alcazares 25 aparatos tipo "Potez", que componen la escuadrilla francesa al mando del general Vuillemin.

INAUGURACION DE UN TEATRO EN CARMONA

Carmena 23.—Con motivo de la inauguración del Gran Teatro Cerezo, nos hemos visto honrados con la visita del gobernador, señor Díaz Quiñones, el cual fué cumplimentado é invitado por las autoridades y por la Empresa de dicho teatro.

NOTICIAS DE CORDOBA

Córdoba 23.—Esta mañana ha actuado por primera vez en esta capital el Tribunal de Urgencia, conociendo la causa seguida por el Juzgado de Bujalance, por tenencia ilícita de armas, contra Catalina Cámara Porcuna.

MAS DEL ESPIONAJE EN FRANCIA

París 23.—Por el magistrado juez especial que entiende en el sumario han sido declarados culpables de ejercer espionaje dieciocho hombres y mujeres.

Extranjero

UNA FIESTA ORIGINAL

Lisboa 23.—Hoy se ha celebrado en Lisboa, por primera vez, la fiesta llamada "Navidad del Guardia de la Puerta", consistente en que los automovilistas hagan regalos á los guardias, dejándoles en los locales en que prestan servicio, dichos funcionarios.

TEATRO CERVANTES

Una comedia de Muñoz Seca. Una comedia, en la que como en todas las del fecundo y graciosísimo autor, hay una gran parte cómica y unas gotitas sentimentales, admirablemente distribuidas.

NO SE HA TOMADO AUN ACUERDO RESPECTO A LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN RUSIA

Madrid 23.—Los periodistas preguntaron hoy al ministro de Estado si se había tomado ya algún acuerdo por el Gobierno respecto á la representación de España en Rusia, y contestó negativamente.

LOS TRIBUNALES DE URGENCIA

Las sentencias dictadas por actos contra el orden público

Madrid 23.—El subsecretario de Justicia ha facilitado la siguiente relación de sentencias dictadas por los Tribunales de Urgencia de las provincias por actos contra el orden público:

MADRID

VARIOS LESIONADOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Madrid 23.—Al llegar hoy á la estación del Norte el tren correo Santander-Gijón se registró un accidente que, por fortuna, no tuvo grandes consecuencias.

de multa, por desobediencia. Félix García, á cuatro meses y un día de arresto mayor, por tenencia ilícita de armas.

Logroño.—Casimiro Ramos, á un año, ocho meses y veintidós dias de prisión menor, y 500 pesetas de multa.

EL SR. SORIANO A CHILE

Madrid 23.—Designado por el Gobierno español como embajador en Chile, hoy ha embarcado en Cádiz para su destino don Rodrigo Soriano.

PRECAUCIONES EN EL MONASTERIO DEL ESCORIAL

Madrid 23.—En una reunión de la Academia de la Historia se han ocupado, entre otras cosas, del estado en que se halla el Monasterio del Escorial ante un posible incendio, y se acordó dirigirse á la superioridad, para rogar se extreme la vigilancia y se adopten diversas precauciones.

LOS ESTRENOS DE AYER

Madrid 23.—Esta tarde se ha estrenado en el teatro Cómico la obra de Luis de Vargas "Mi abuelita la pobre", que es una comedia de ambiente escaso muy bien lograda y que alcanzó un gran éxito.

Un gitano mata á otro que le agravió en una copla

Jerez de la Frontera 23.—Varios gitanos celebraban en una taberna la venta de unos burros.

Estado del señor Maciá

Dentro de la gravedad el enfermo ha experimentado ligera mejoría

Barcelona 23.—Alrededor de las ocho de la noche los doctores visitaron nuevamente al señor Maciá, que se encontraba bastante postulado.

El momento político

Madrid 23.—En corroboración de algo que viene hablandose en estos dias como una posible rectificación del partido radical, en su afán de atravesar elementos al campo de la República, dice nuestro estimado colega "El Liberal":